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ROZHOVOR

Letos si připomínáme 150. výročí od narození zlínského průmyslníka 
Tomáše Bati, jehož vliv na rozvoj Zlína a českého průmyslu je 
nezpochybnitelný. V rozhovoru s radním Pavlem Konečným rozebereme 
význam tohoto výročí i to, jak město Zlín plánuje oslavit odkaz 
jedinečného podnikatele a vizionáře. Řeč přijde i na další témata, jako 
jsou sociální služby pro seniory a fyzicky znevýhodněné děti nebo 
dodávání tepla ve Zlíně. Dojde i na dění ve zlínském divadle.  

PAVEL KONEČNÝ

BEZ FIRMY BAŤA BY ZLÍN NEBYL ZLÍNEM, 
JAK JEJ DNES ZNÁME

Letos si připomínáme 150. výročí od na-
rození zlínského průmyslníka Tomáše 
Bati. Jak vnímáte toto výročí? 
Všichni víme, že bez firmy Baťa by Zlín ne-
byl Zlínem, jak jej dnes známe. Je proto 
za mě důležité Tomáše Baťu připomínat. 
Nejen jako průmyslníka, ale především 
jako vizionáře a  jedinečného manažera, 
jehož myšlenky týkající se vedení firmy, 
ale i osobního života jsou platné dodnes. 
Z pozice města se zapojíme do akcí připo-
mínajících jeho odkaz jak ve Zlíně, tak po 
celé republice. Baťa má stále co říct, navíc 
může přitáhnout pozornost na samotný 
Zlín a přivést nové návštěvníky, kteří chtějí 
poznat jedinečné funkcionalistické město 
v zahradách. 

Spolupracuje město například s  dalšími 
institucemi?
Na celoročních aktivitách k výročí Tomáše 
Bati se bude podílet řada institucí nejen 
ve Zlíně. Už nyní jsou zlínskými partnery 
města Luhačovice, Otrokovice, Zruč nad 
Sázavou, slovenské Partizánske a  další. 
Město spolupracuje samozřejmě i s Nada-
cí Tomáše Bati, která je velkým hybatelem 
oslav.

Jaké akce budou Tomáše Baťu připomí-
nat?
Bude se konat celá řada akcí ve Zlíně 
i  mimo něj.  Jednu z  nejvýznamnějších 
akcí uspořádá Památník Tomáše Bati, 
jenž chystá pro rok 2026 kromě přednáš-
kového cyklu expozici nazvanou Vysněné 
město. Ta doplní 3. patro památníku a sta-
ne se součástí prohlídkového okruhu. Ex-
pozice má za cíl upozornit jak na výročí 
150 let od narození T. Bati, tak na výročí 
135 let od narození architekta Františka 
Lýdie Gahury, který je autorem památní-
ku. Obě tyto osobnosti do značné míry 
ovlivnily podobu Zlína, a právě nová expo-
zice má návštěvníkům představit způsob, 
jakým oba přemýšleli o městě a jak jejich 
spolupráce formovala Zlín. 
Nadace Tomáše Bati například uspořádá 
v  dubnu v  pražském Paláci Žofín Konfe-
renci Fórum Baťa, druhá se pak uskuteční 
v září ve Zlíně. Na programu budou rovněž 
akce City modul Baťův svět, který proces-
tuje republiku a zaujme svým baťovským 
rozměrem 6,15 x 6,15 metru, nebo výsta-
va Stopy Tomáše Bati, na níž se podílí vý-
tvarník Jaromír99 a  městská organizace 
Živý Zlín. 

Bude přínosem, že výročí zařadil na 
svůj seznam i  prestižní Kalendář výročí 
UNESCO?
Rozhodnutí generální konference UNESCO 
považujeme za opravdu velký úspěch. No-
minace musela projít řadou schvalovacích 
procesů, nejdříve na národní a  následně 
na celosvětové úrovni, kde musela pano-
vat shoda o  celosvětovém přínosu dané 
osobnosti mezi všemi státy. Definitivně 
pak byla nominace schválena na 43. ge-
nerální konferenci UNESCO v Samarkandu. 
Tomáš Baťa se tak zařadí do skupiny čes-
kých velikánů, kteří byli do tohoto prestiž-
ního seznamu zapsáni. Figurují na něm na-
příklad Karel IV., Tomáš Garrigue Masaryk, 
Božena Němcová, Jan Ámos Komenský 
nebo Bedřich Smetana.

Pojďme k  dalšímu aktuálnímu tématu, 
kterým je teplo v domácnostech. Vy jste 
členem představenstva společnosti Tep-
lo Zlín, která již 30 let zásobuje teplem 
a teplou vodou zhruba polovinu zlínských 
domácností a  řadu firem. Jak vypadá vý-
voj cen tepla po skokovém zdražení bě-
hem energetické krize?
Ceny tepelné energie v  centrálním zdroji 
tepla se ustálily a v podstatě odrážejí vý-
voj inflace, což platí i pro rok 2026.  Běž-
ným domácnostem tak narostou náklady 
na teplo nejvýše v  řádech desetikorun 
měsíčně. Systém předběžných a  koneč-
ných cen omezuje výkyvy nákladů za rok, 
které mohou být ovlivněny počasím. Ko-
nečné ceny klesají při vyšších spotřebách 
a  naopak. Při správně nastavených zálo-
hách tak nehrozí odběratelům nečekané 
vysoké doplatky při vyúčtování. Dodávky 
tepla jsou zajištěny technologiemi, které 
spravuje přímo Teplo Zlín, což odběrate-
lům ulevuje od starostí s údržbou a obno-
vou tepelných zařízení i s náklady na jejich 
provoz. Centrální dispečink Tepla Zlín čas-
to identifikuje poruchy dříve, než se pro-
jeví poklesem teploty v radiátorech, a pro 
jejich odstranění je k  dispozici nonstop 
havarijní služba. Tyto výhody odlišují cen-
trální zásobování od individuálních zdrojů, 
jako jsou domovní plynové kotelny nebo 
tepelná čerpadla, a činí ho stále výhodněj-
ším řešením pro vytápění bytových domů 
ve Zlíně.

Jaká je obchodní strategie společnosti 
Teplo Zlín? 
Město, jako jediný vlastník, se nezaměřuje 
na ziskovost společnosti, ale klade důraz 
na kvalitu služeb a  cenovou dostupnost. 
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ROZHOVOR

Centrální zásobování teplem představu-
je jednu z  hlavních služeb pro obyvatele 
našeho města. Je pohodlné, ekologické 
a  opírá se o  silné technologické zázemí, 
což mu dává perspektivu pro další rozvoj. 
Oceňujeme dobrou spolupráci s  naším 
hlavním dodavatelem, Teplárnou Zlín, kte-
rá se důkladně připravuje na přechod od 
uhlí k méně emisním zdrojům. Také využí-
váme odborné znalosti společnosti Teplo 
Zlín k dalším formám spolupráce v oblasti 
energetiky, které zefektivňují celý systém. 
Že celý systém funguje ve Zlíně dobře, 
dosvědčuje i  fakt, že síť odběratelů Tepla 
Zlín, napojených na centrální zdroj, na roz-
díl od některých jiných měst trvale roste. 

Posuňme se k sociálním službám a zne-
výhodněným dětem. Jak hodnotíte fun-
gování Rehabilitačního stacionáře na Ni-
vách vzhledem k vaší profesi psychiatra 
a vaší gesci na městě?
Jako psychiatr a  spolupracující radní měs-
ta pro oblast sociální péče musím ocenit 
vynikající práci Rehabilitačního stacionáře 
ve Zlíně na Nivách, který se stal klíčovým 
místem pro zlepšení kvality života zdravot-
ně znevýhodněných dětí. Tým profesionálů 
pod vedením paní Romany Sagnerové zde 
poskytuje komplexní rehabilitační a  te-
rapeutické služby, které jsou skvěle při-
způsobeny individuálním potřebám klien- 
tů a  jejich rodin. Důležitým aspektem jejich 
práce je celostní přístup, který se zaměřu-
je nejen na fyzickou rehabilitaci, ale také na 
psychickou pohodu, vzdělávání a  sociální 
integraci. Tento přístup vytváří podpůrné 
prostředí, ve kterém se klienti cítí bezpeč-
ně a motivovaně. Rehabilitační stacionář je 
zásadní prvek naší sociálně-zdravotní péče.

Co říkáte na léčebné aktivity, které při-
nášejí pohyb, kontakt se zvířaty a  sílu 
hudby?
Tleskám a  velmi kvituji začlenění těchto 
aktivit do rehabilitačního procesu s  dět-
mi. Dlouholeté zkušenosti ukazují pozitivní 
účinky blízkosti zvířat a hudby. Jsou přiro-
zené, děti je radostně přijímají a vyvolávají 
v  nich silné emoce, které mají léčivý vliv 
na jejich zdraví. Canisterapie neboli tera-
pie se psy přináší zlepšení psychosociál-
ního zdraví, jelikož psí společnost pomáhá 
snižovat stres, úzkost a depresi a podpo-
ruje pozitivní emoce a pocit pohody. Dále 
podporuje rozvoj motorických dovedností, 
zejména u dětí a seniorů, a zvyšuje sociální 
interakci mezi klienty, terapeuty a zvířaty, 
což je prospěšné pro lidi s autismem nebo 
sociálními obtížemi. Canisterapie také 
zlepšuje komunikační schopnosti tím, že 
motivuje klienty k  verbální interakci a  vy-
jadřování emocí. Navíc psi poskytují bez-
podmínečnou lásku a podporu, čímž zvy-
šují pocit bezpečí a důvěry u klientů. Tato 
terapie se tak ukazuje jako efektivní dopl-
něk ke standardní péči a přispívá k celko-
vému zlepšení kvality života. To samé platí 

i o hiporehabilitaci, která využívá interakci 
s koňmi k dosažení různých rehabilitačních 
cílů. A  konečně nechci zapomenout po-
gratulovat spolku Šance pro život, který 
v  rámci stacionáře prakticky hiporehabili-
taci realizuje, k nedávnému získání statutu 
„Středisko doporučené hiporehabilitace“ 
pod záštitou České hiporehabilitační spo-
lečnosti, a  je tak teprve druhým středis-
kem ve Zlínském kraji, které tuto cerfitika-
ci získalo. 

A  co senioři? Jak funguje jejich sociální 
podpora z pohledu města?
Sociální služby pro seniory ve Zlíně fungují 
na principu poskytování podpory a  péče, 
která reaguje na jejich individuální potře-
by. Mezi hlavní poskytované služby patří 
sociální poradenství, kterým se zajišťuje 
informovanost o  dostupných možnostech 
a právech. Město Zlín finančně podporuje 
celou řadu organizací, které zajišťují po-
moc seniorům.  Například osobní asisten-
ci, která pomáhá seniorům s každodenní-
mi činnostmi, a domácí péče, jež zahrnuje 
zdravotní a  rehabilitační služby. Dále jsou 
ve Zlíně k dispozici denní stacionáře, kde 
senioři mohou trávit čas v bezpečném pro-
středí, účastnit se různých aktivit a setká-
vat se s ostatními. Klíčovou roli v podpoře 
duševního a tělesného zdraví seniorů hrají 
volnočasové aktivity. Tyto aktivity zahrnují 
různé zájmové kroužky, výtvarné dílny, hu-
dební a taneční vystoupení, cvičení a také 
organizované výlety. Celkově se sociální 
služby pro seniory ve Zlíně zaměřují na 
zajištění kvalitní péče, zlepšení kvality ži-
vota a podmínky pro aktivní stárnutí, čímž 
přispívají k  pozitivnímu postavení seniorů 
v místní komunitě. 

Co vás z  pozice předsedy správní rady 
Městského divadla Zlín zaujalo v posled-
ní době na divadelních prknech?
Potěšil mě Festival Zaráz, což je přehlídka 
jediných dvou profesionálních divadel pů-
sobících ve Zlínském kraji. Ve třech dnech 

viděli aktuální tituly kritici, publicisté, stu-
denti divadelních škol a  zástupci dalších 
divadelních institucí. Devátý ročník festivalu 
se uskutečnil na začátku ledna na jevištích 
obou divadel. Přehlídka je primárně určena 
odborné veřejnosti, je ale samozřejmě ote-
vřená také divákům z řad veřejnosti. Líbily se 
mi i premiéry her „Nora“ a  „Podivné odpo-
ledne dr. Zvonka Burkeho“. Tyto inscenace 
mě zaujaly svou hloubkou, emocionálním 
procítěním a skvělými výkony herců. „Nora“, 
klasické dílo Henrika Ibsena, přináší na scé-
nu témata feminismu, nezávislosti a sociál-
ních konfliktů, zatímco „Podivné odpoledne  
dr. Zvonka Burkeho“ nabízí inteligentní hu-
mor a  satiru společenských stereotypů. 
Těším se i  na očekávanou premiéru hry 
o Ploštině, která se zaměřuje na významné 
historické události spojené s tímto místem, 
čímž osloví jak místní diváky, tak i širší pub-
likum. Téma Ploštiny je závažné a trvale ak-
tuální, neboť reflektuje nejen místní historii, 
ale také otázky identity, paměti a morálních 
dilemat. Těším se i na jubilejní ročník festiva-
lu Setkání Stretnutie.

Jste jeho pravidelným návštěvníkem? Co 
nás čeká v letošním ročníku? 
Další ročník festivalu Setkání Stretnutie si 
opět nenechám ujít, slibuje pestrý a inspira-
tivní program, který podnítí dialog mezi čes-
kými a  slovenskými divadly a  divadelníky. 
Festival se opět zaměří na podporu spolu-
práce a sdílení uměleckých nápadů, což je 
nejen obohacující, ale i nezbytné pro rozvoj 
divadelní kultury v  regionu. Návštěvníci se 
mohou těšit na široké spektrum inscenací, 
workshopů a  diskusí, které zajistí interakci 
mezi diváky a umělci. Tato platforma se stá-
vá příležitostí pro mladé talenty i zavedené 
profesionály, a posiluje tak kulturní výměnu, 
která všechny obohacuje a  Zlín pevně za-
kotvuje na mapě divadelních událostí. Tři-
cátý ročník festivalu Setkání Stretnutie se 
uskuteční ve dnech 12.–16. května 2026 a já 
na něj chci tímto všechny Zlíňáky srdečně 
pozvat!� Tomáš Melzer
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AKTUÁLNĚ

V období od 7. října do 31. prosince 2025, kdy 
byla kampaň vyhlášena, se k trvalému pobytu 
ve Zlíně přihlásilo 1024 lidí z  jiných obcí. Pro 
srovnání ve stejném období předchozího roku 
se do města přihlásilo 191 obyvatel. Vyplývá 
to z údajů Odboru občansko-správních agend 
Magistrátu města Zlína.
„Kampaň Už su Zlíňák nám potvrdila, že Zlín 
je městem, kde lidé chtějí žít, pracovat a za-
kládat rodiny. Řada obyvatel tu dlouhodobě 
bydlí, využívá městské služby, infrastrukturu 
i veřejný prostor, ale formálně měli trvalý po-
byt jinde. Cílem kampaně nebylo nikoho nutit, 
ale férově motivovat k tomu, aby svůj skutečný 
vztah k městu stvrdili i administrativně. Výsled-
ky jasně ukazují, že zvolený přístup fungoval. 
Každý nový trvalý obyvatel je přínosem nejen 
pro městský rozpočet, ale především pro 

Statutární město Zlín úspěšně ukončilo motivační kampaň Už su 
Zlíňák, jejímž cílem bylo zvýšit počet obyvatel s trvalým pobytem ve 
městě. Veřejný příslib finanční odměny ve výši 10 tisíc korun pro nové 
obyvatele měl výraznou odezvu a přinesl konkrétní výsledky.

ZLÍNSKÁ MOTIVAČNÍ KAMPAŇ UŽ SU ZLÍŇÁK PŘINESLA NÁRŮST 
NOVÝCH OBYVATEL

komunitní život a  další rozvoj Zlína. Získané 
prostředky nám umožní investovat do oblastí, 
které zlepšují kvalitu života všech Zlíňanů – od 
školství a dopravy až po veřejný prostor,“ uve-
dl primátor Jiří Korec.
Podle údajů Ministerstva vnitra ČR měl Zlín  
k 1. lednu 2026 celkem 72 421 obyvatel s čes-
kou státní příslušností (aktuální počty cizinců 
ministerstvo dosud nezveřejnilo).
Počet osob s trvalým pobytem má přímý do-
pad na městský rozpočet – ze sdílených daní 
získává město přibližně 21 tisíc korun ročně za 
každého obyvatele s trvalým pobytem.

JAK MOHOU NOVÍ OBYVATELÉ ZÍSKAT 
FINANČNÍ ODMĚNU
Osoby, které splnily podmínky Veřejného pří-
slibu, musí podat Čestné prohlášení o splně-

ní podmínek veřejného příslibu statutárního 
města Zlína, žádost o poskytnutí plnění, které 
je ke stažení na webových stránkách města  
www.zlin.eu. Klíčové je uvést správnou 
a funkční e-mailovou adresu, protože veške-
rá případná komunikace ohledně doplnění 
nebo opravy dokumentů bude probíhat vý-
hradně elektronicky.

PODMÍNKOU PRO ZÍSKÁNÍ ODMĚNY JE 
MIMO JINÉ SKUTEČNOST, ŽE ŽADATEL:
■ �nebyl ke dni 6. 10. 2025 přihlášen k trvalé-

mu pobytu ve Zlíně,
■ �byl ke dni 31. 12. 2025 přihlášen k trvalému 

pobytu ve Zlíně,
■ �využíval nejméně od 1. 10. 2025 nemovi-

tost ve Zlíně pro svou bytovou potřebu,
■ �měl po celou dobu (tj. od přihlášení se k tr-

valému pobytu až do okamžiku předložení 
Čestného prohlášení) nepřetržitý trvalý 
pobyt ve Zlíně,

■ �ke dni předložení Čestného prohlášení ne-
bude mít vůči městu Zlínu žádné peněžité 
dluhy po splatnosti,

■ �a byl nejpozději ke dni vyhlášení Veřejné-
ho příslibu plnoletý.

TERMÍNY A ZPŮSOB PODÁNÍ ŽÁDOSTI 
O POSKYTNUTÍ ODMĚNY
Čestné prohlášení spolu s  doklady proka-
zujícími splnění podmínek Veřejného přísli-
bu je nutné podat v období od 1. června do  
31. července 2026. Dokumenty je třeba 
předložit v  originále či úředně ověřené ko-
pii na Informačním centru Magistrátu města 
Zlína, náměstí Míru 12, v úředních hodinách 
podatelny.
Pokud budou předložené dokumenty ne-
úplné nebo nesrozumitelné, město vyzve 
žadatele k  jejich doplnění prostřednictvím 
e-mailu. V  případě, že žadatel dokumenty 
ve stanovené lhůtě nedoplní nebo Čestné 
prohlášení vůbec nepodá, nárok na finanční 
odměnu zaniká.
Další podrobnosti jsou k dispozici na strán-
kách www.zlin.eu v samostatné liště Už su 
Zlíňák.� Jaroslav Chudara

Mario Taravella
- učitel angličtiny, původem z New Orleans.

„Zlín je velmi klidné a bezpečné město.“

Prvním zlínským občánkem roku 2026 je hol-
čička Meda. Zároveň se stala i prvním mimin-
kem narozeným v  novém roce v  porodnici 
Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně.
Meda Mackovíková přišla na svět 1. ledna 
2026 v 1:04 hodin a po narození vážila 3 600 
gramů. Šťastnými rodiči jsou maminka Domi-

nika a  tatínek Petr Mackovíkovi. K  narození 
dcery přišel rodičům osobně do porodnice 
pogratulovat primátor města Zlína Jiří Korec. 
Mamince předal květiny a malé Medě přinesl 
hračky. Zároveň obdrží první letošní Zlíňačka 
od města finanční dar ve výši 10 tisíc korun do 
začátku života.� /io/

PRVNÍM OBČÁNKEM MĚSTA ZLÍNA 
JE HOLČIČKA MEDA
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AKTUÁLNĚ

DEMOLICE ŠMOULÍHO MĚSTA SKONČILA, ÚZEMÍ SE PŘIPRAVUJE 
NA VZNIK KONCEPTU NOVÝ ČECH

Demoliční práce v areálu někdejšího Šmoulího města na sídlišti Jižní 
Svahy skončily. Město tím završilo jednu z klíčových etap přípravy území 
pro nový multifunkční projekt Nový Čech, který má výrazně proměnit 
podobu i nabídku na největším sídlišti ve městě.

Demolice komplexu drobných staveb, kde 
od počátku 90. let fungovaly především hos-
pody, bary, restaurace a menší obchody, za-
čala v polovině loňského září. Práce probíhaly 
podle harmonogramu, výjimkou bylo technicky 
náročné bourání jedné z  opěrných zídek. Její 
betonové základy byly rozsáhlejší, než se pů-
vodně předpokládalo, což si vyžádalo posunu-
tí z prosincového na lednový termín.
„Odstranění původního areálu bylo nezbytným 
krokem. Stavby byly dlouhodobě ve špatném 

technickém stavu a  lokalita už neodpovídala 
potřebám současného života na Jižních Sva-
zích. Jsem rád, že se práce blíží ke konci a mů-
žeme se soustředit na to podstatné – tedy na 
vznik nového, živého centra této části města,“ 
uvedl primátor Jiří Korec.
Radnice nyní chystá předání lokality společ-
nosti KOMA MODULAR, která zvítězila ve ve-
řejné soutěži na nové využití území. Samotná 
demolice vyšla město na přibližně 3,7 milionu 
korun.

Původní Šmoulí město tvořil komplex pěta-
dvaceti staveb, které měly v  90. letech řešit 
nedostatek drobných provozoven ve městě. 
Postupem času se ale skladba provozů výraz-
ně proměnila a v posledních letech zde převa-
žovaly bary, hospody a  herna. Dočasný cha-
rakter staveb byl v roce 2004 prodloužen na 
dobu neurčitou, nicméně jejich technický stav 
i  celkový koncept přestal odpovídat součas-
ným nárokům na veřejný prostor. Projekt Nový 
Čech, připravený ve spolupráci s  architekty 
Chybík + Krištof, přináší do Zlína v rámci České 
republiky unikátní hybridní modulární koncept. 
Otevřená a flexibilní struktura nabídne prostor 
pro gastronomii, kreativní dílny, výstavy, co-
working, vzdělávání i  kulturní akce. Centrální 
náměstí s  mobilními moduly se bude moci 
přizpůsobovat trhům, koncertům, letnímu kinu 
nebo komunitním akcím. „Nový Čech má am-
bici stát se přirozeným místem setkávání oby-
vatel Jižních Svahů všech generací. Nejde jen 
o kavárny nebo restaurace, ale o prostor pro 
kulturu, vzdělávání, volný čas i rodiny s dětmi. 
Věřím, že projekt výrazně přispěje ke zvýšení 
kvality života v této lokalitě,“ doplnil náměstek 
primátora Pavel Brada.� /ara/

Primátor Jiří Korec ve Šmoulím městě na začátku 
demolice
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ŠKOLSTVÍ

ZLÍN MODERNIZUJE VÝUKU: VIRTUÁLNÍ REALITA S TECHNOLOGIÍ 
5G MÍŘÍ DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL 

PRVNÍ ROČNÍK MINECRAFT SOUTĚŽE NA ZŠ ZLÍN, KŘIBY: 
GEODIVERZITA OČIMA MLADÝCH STAVITELŮ

Statutární město Zlín pokračuje v realizaci inovativního projektu 
s názvem Virtuální realita s využitím technologie 5G na 
základních školách ve Zlíně. Projekt je financován z prostředků 
Evropské unie v rámci Národního plánu obnovy (NPO) a má 
za cíl výrazně zvýšit kvalitu vzdělávání prostřednictvím 
nejmodernější virtuální reality.

Naše škola se letos dočkala výjimečné události – prvního ročníku 
školní Minecraft soutěže, která originálním způsobem propojila svět 
digitálních her, týmové spolupráce a vzdělávání. Hlavním tématem 
soutěže byla geodiverzita a její spojitost s památkami UNESCO, tedy 
rozmanitost neživé přírody a její význam pro naši planetu i kulturní 
dědictví lidstva.

Hlavním záměrem je zavedení virtuální reality 
(VR) do výuky na druhém stupni vybraných 
základních škol, a to zejména v předmětech 
jako fyzika, chemie, přírodopis, matematika, 
zeměpis či cizí jazyky. Díky technologii 5G 
sítí bude zajištěno rychlé a  stabilní bezdrá-
tové připojení, které umožní plynulý chod 
VR aplikací i při zapojení celé třídy najednou. 
Žáci tak získají přístup k interaktivním formám 
vzdělávání, které posilují digitální gramotnost 
a názorné pochopení složitého učiva. Zave-
dení virtuální reality do škol je jako výměna 
starých černobílých učebnic za vstupenku 
do nejmodernějšího interaktivního kina, kde 
se žáci nemusí o vesmíru jen dočítat, ale mo-
hou se v něm přímo „procházet“.
„Naším cílem je, aby zlínské školy držely 
krok s nejmodernějšími trendy ve vzdělávání 
a nabízely žákům výuku, která je nejen kvalit-

Do soutěže se zapojili žáci 2. stupně, kteří 
pracovali ve dvou- až čtyřčlenných týmech. 
Celkem se soutěže zúčastnilo 37 žáků, kteří 
během dvou dnů předvedli nejen svou krea-
tivitu, ale také schopnost spolupracovat, plá-
novat a prezentovat vlastní myšlenky.
První soutěžní den patřil samotnému stavění. 
Týmy se ponořily do světa Minecraftu a za-
čaly vytvářet unikátní herní světy inspirované 
geologickými jevy, jako jsou hory, sopky, jes-
kyně či kaňony. 
Druhý den byl věnován prezentacím hoto-
vých světů. Jednotlivé týmy představily své 
projekty, vysvětlily inspirační zdroje a  po-

ní, ale také atraktivní a srozumitelná. Virtuální 
realita v  kombinaci s  technologií 5G ote-
vírá zcela nové možnosti názorné výuky –  
žáci si mohou složité jevy doslova prožít, 

což výrazně podporuje jejich motivaci 
i  pochopení učiva,“ uvedla náměst-
kyně primátora pro oblast školství  
Martina Hladíková. „Zároveň mě těší, 
že se nám díky společnému postupu 
škol a města podařilo projekt realizo-

vat hospodárně a s potenciálem další-
ho rozšíření.“

Projekt se v současné době týká pěti základ-
ních škol, kterými jsou ZŠ Emila Zátopka, ZŠ 
Komenského I, ZŠ Komenského II, ZŠ Ko-
menského 78 a ZŠ Okružní. Spojení pěti škol 
do společného projektu, který koordinuje od-
dělení koordinace projektů, šetří školám čas 
i náklady na administrativu. 
Už na konci minulého roku uzavřelo statutární 
město Zlín na základě výsledku výběrového 
řízení smlouvu s  dodavatelem brýlí pro vir- 
tuální realitu, softwaru a  dalšího vybavení 
společností WRDATACENTRUM s.r.o. Cel-
ková hodnota zakázky je 5 679 588,75 Kč 
s  DPH. Oproti původnímu rozpočtu došlo 
k výrazné finanční úspoře a aktuálně probíhá 
jednání s poskytovatelem dotace o možném 
rozšíření projektu o další školu.
Realizace projektu bude pokračovat insta-
lací veškerého vybavení a  zkušebním pro-
vozem na školách. Projekt končí v  březnu 
2026 a v jeho závěrečné fázi plánuje město 
demonstrační akci pro veřejnost s možností 
vyzkoušet si virtuální realitu.� /ara/

psaly, jak jejich stavby souvisejí s  tématem 
geodiverzity a  UNESCO. Žáci si vyzkoušeli 
roli průvodců vlastním světem a  ukázali, že 
dokážou své nápady nejen vytvořit, ale také 
srozumitelně a sebevědomě prezentovat.
První ročník Minecraft soutěže ukázal, že 
moderní technologie mohou být smyslupl-
ným vzdělávacím nástrojem. Soutěž rozví-
jela kreativitu, týmovou spolupráci, digitální 
dovednosti i zájem o přírodní vědy a světové 
kulturní dědictví.
Chtěli bychom poděkovat všem účastníkům 
soutěže za jejich aktivní zapojení, snahu 
a kreativitu, kterou do soutěže vložili. Velmi 
si vážíme času a energie, které soutěži věno-
vali. Zvláštní gratulace patří vítězům soutěže: 
1. místo – Adam Behrik, Lucie Šustáčková, Ni-
kol Světlíková a Jonáš Machala z 8. B
2. místo – Dominik Martinec a  Filip Svízela 
z 9. B
3. místo – Natálie Šustáčková, Nikol Šenkeří-
ková, Ema Mudříková a Lucie Plášková ze 6. B
 David Pavlůsek, David Gajdůšek, žáci školy

Zlín modernizuje výuku: Virtuální realita s technologií 5G míří do základních škol  

Zlín – Statutární město Zlín pokračuje v realizaci inovativního projektu s názvem Virtuální 
realita s využitím technologie 5G na základních školách ve Zlíně. Projekt je financován z 
prostředků Evropské unie v rámci Národního plánu obnovy (NPO) a má za cíl výrazně 
zvýšit kvalitu vzdělávání prostřednictvím nejmodernější virtuální reality. 

Hlavním záměrem je zavedení virtuální reality (VR) do výuky na druhém stupni vybraných 
základních škol, a to zejména v předmětech jako fyzika, chemie, přírodopis, matematika, 
zeměpis či cizí jazyky. Díky technologii 5G sítí bude zajištěno rychlé a stabilní bezdrátové 
připojení, které umožní plynulý chod VR aplikací i při zapojení celé třídy najednou. Žáci 
tak získají přístup k interaktivním formám vzdělávání, které posilují digitální gramotnost a 
názorné pochopení složitého učiva. Zavedení virtuální reality do škol je jako výměna 
starých černobílých učebnic za vstupenku do nejmodernějšího interaktivního kina, kde se 
žáci nemusí o vesmíru jen dočítat, ale mohou se v něm přímo „procházet“. 

„Naším cílem je, aby zlínské školy držely krok s nejmodernějšími trendy ve vzdělávání a 
nabízely žákům výuku, která je nejen kvalitní, ale také atraktivní a srozumitelná. Virtuální 
realita v kombinaci s technologií 5G otevírá zcela nové možnosti názorné výuky – žáci si 
mohou složité jevy doslova prožít, což výrazně podporuje jejich motivaci i pochopení 
učiva,“ uvedla náměstkyně primátora pro oblast školství Martina Hladíková. „Zároveň 
mě těší, že se nám díky společnému postupu škol a města podařilo projekt realizovat 
hospodárně a s potenciálem dalšího rozšíření.“ 

Projekt se v současné době týká pěti základních škol, kterými jsou ZŠ Emila Zátopka, ZŠ 
Komenského I, ZŠ Komenského II, ZŠ Komenského 78 a ZŠ Okružní. Spojení pěti škol do 
společného projektu, který koordinuje oddělení koordinace projektů, šetří školám čas i 
náklady na administrativu.  

Už na konci minulého roku uzavřelo Statutární město Zlín na základě výsledku výběrového 
řízení smlouvu s dodavatelem brýlí pro virtuální realitu, softwaru a dalšího vybavení 
společností WRDATACENTRUM s.r.o. Celková hodnota zakázky je 5 679 588,75 Kč s DPH. 
Oproti původnímu rozpočtu došlo k výrazně finanční úspoře a aktuálně probíhá jednání 
s poskytovatelem dotace o možném rozšíření projektu o další školu. 

Realizace projektu bude pokračovat instalací veškerého vybavení a zkušebním provozem 
na školách. Projekt končí v březnu 2026 a v jeho závěrečné fázi plánuje město 
demonstrační akci pro veřejnost s možností vyzkoušet si virtuální realitu. 

/ara/  
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MÍSTNÍ ČÁSTI

KDYŽ SE SOUSEDÉ POTKÁVAJÍ:  
ZLÍN INVESTUJE DO KOMUNITNÍHO ŽIVOTA

Fond Komunitní život má za sebou úspěš-
ný loňský rok 2025, kdy se za jeho pod-
pory uskutečnilo celkem 52 akcí různého 
typu a  zaměření. Zlíňané se díky němu 
mohli setkávat například při jarních a pod-
zimních úklidech, Dni dětí, komunitních 
setkáních, Barevném dni, Letní noci s po-
zorováním hvězd, Lesním dobrodružství, 
Dýňování nebo na adventních a vánočních 
akcích. Podpora směřovala na Podvesnou, 
Benešovo nábřeží, Jižní Svahy, Mokrou, 

Statutární město Zlín pokračuje v podpoře sousedského 
a komunitního života, a také v roce 2026 nabízí prostřednictvím 
svého Fondu prorodinných aktivit – podoblasti Komunitní život 
možnost žádat o dotace. Žádosti na jednotlivé akce je možné 
podávat od 22. ledna až do 13. listopadu 2026.

Zlínské Paseky, Lazy, Lesní čtvrť, Obeciny 
a Podhoří.
Radnice vyčlenila na akce v  roce 2026 
celkem 600 tisíc korun, přičemž maximál-
ní výše dotace na jeden projekt může do-
sáhnout až 20 tisíc korun. Fond je určen 
především pro místní iniciativy, které mají 
za cíl oživit veřejný prostor, posílit sou-
sedské vztahy a  nabídnout smysluplné 
společné aktivity pro rodiny, děti nebo 
seniory.

„Komunitní život považujeme za jednu 
z  klíčových oblastí rozvoje města. 
Právě drobné místní akce mají ob-
rovský význam pro posilování vzta-
hů mezi lidmi a pro pocit sounáleži-

tosti v  jednotlivých čtvrtích,“ uvedla 
náměstkyně primátora Jana Bazelová. 

„Těší nás velký zájem žadatelů v uplynulých 
letech a  věříme, že i  v  roce 2026 vznikne 
díky fondu řada inspirativních projektů.“
Žádosti o  dotaci je možné podávat pro-
střednictvím formuláře, který je dostupný 
na www.zlin.eu/komunitni-zivot. Po vyplnění 
je možné žádost doručit osobně na poda-
telnu Magistrátu města Zlína, zaslat poštou 
na adresu Zarámí 4077, 2. patro, kancelář č. 
209, Lucie Zábojová, případně využít dato-
vou schránku či elektronický podpis.� /ara/

Více informací na: 
www.zlin.eu/komunitni-zivot

POZNEJ SVOU KOMUNITU
Město Zlín vám poskytne až 20.000 Kč
na podporu komunitního života!

Získejte finanční prostředky na sousedské aktivity
jako např. přátelská posezení, společné úklidy okolí domu,
slavnosti či akce pro děti. Vytvářejte příležitosti pro
vzájemné poznávání a budování komunity!
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INFORMACE

OCENĚNÍ ZLÍNSKÝ ANDĚL 2025 OBDRŽELO PĚT ŽEN

Zlínským andělem 2025 se staly Lucie Kolle-
rová, Věra Vrzalová, Pavla Šopíková, Dana Mi-
kulčíková a  Vlasta Bartošíková. „Měl jsem tu 
čest předat ocenění Zlínský anděl 2025 pěti 
výjimečným ženám, jejichž práce, lidskost 
a  trpělivost představují to nejlepší ze služby 
druhým. Letos navíc nastal významný okamžik 
pro organizaci ABAPO – ta získala ocenění 
vůbec poprvé, a hned  ve dvojím zastoupení. 
Oceněny byly dvě její pracovnice, což je krás-
né uznání jejich dlouhodobé a poctivé prá-
ce pro lidi ve Zlíně. Všem oceněným ze 
srdce blahopřeji a děkuji. Poděkování 
patří samozřejmě i všem zaměstnan-
cům v  sociálních službách, jejichž 
práce je pro naši společnost nena-
hraditelná.“ uvedl Vojtěch Volf.

TITUL ZLÍNSKÝ ANDĚL PRO ROK 2025  
SI ODNESLY:

Lucie Kollerová
V Domově pro seniory Burešov vede tým pra-
covníků přímé péče zaměřených na podporu 
soběstačnosti klientů a působí také jako koor-
dinátorka aromaterapie. Svým klidem, empatií 
a pozitivní energií významně přispívá ke kvalitě 
péče. Pomáhá klientům udržovat fyzickou kon-
dici, podporuje jejich aktivitu a díky aromatera-
pii přináší úlevu, uvolnění i psychickou pohodu. 
Aktivně se zapojuje do života domova – ať už 
hudbou, hrou na harmoniku nebo vlastnoruční-
mi perníčky. Kolegové ji vnímají jako vstřícnou, 
usměvavou a inspirující osobnost. Spojuje pro-
fesionalitu s lidskostí a přirozenou schopností 
motivovat, čímž dokazuje, že péče může být 
vykonávána s radostí a velkým srdcem.

Město Zlín letos ocenilo titulem Zlínský anděl 2025 pět výjimečných žen, 
které pracují v oblasti sociálních služeb. Na slavnostním aktu, který se 
konal v obřadní síni zlínské radnice, převzaly ocenění z rukou náměstka 
primátora města Zlína Vojtěcha Volfa.

„Milá Lucie, gratulujeme a díky, že jsi součástí 
našeho týmu,“ vzkázaly kolegyně z domova na 
Burešově.

Věra Vrzalová
Pracuje devět let jako pečovatelka v  sociální 
službě ABAPO a za tu dobu se stala pevnou 
oporou týmu i důvěrnicí klientů a  jejich rodin. 
Kolegové si jí váží pro spolehlivost, ochotu 
a klidný, laskavý přístup. Klienti ji popisují jako 

milou, empatickou a  nesobeckou osobu, 
která svou práci dělá s  pečlivostí, lás-

kou a jemným humorem. Ke každému 
přistupuje individuálně, citlivě reaguje 
na jeho náladu a snaží se, aby po jejím 
odchodu zůstala dobrá nálada a  po-

cit bezpečí. Neřeší jen praktické úko-
ny – zajímá se o člověka jako o celek. Je 

oporou v těžkých chvílích, posilou pro kolegy 
a  krásným příkladem pracovnice, která svou 
práci dělá poctivě a srdcem.

Pavla Šopíková
Pracuje v osobní asistenci ABAPO ve Zlíně od 
května 2022. Cítila, že potřebuje dělat práci, 
která má opravdový smysl, a tato práce ji učí 
pokoře a  vážit si maličkostí. V  týmu se stala 
nepostradatelnou součástí. Její práce není jen 
o plnění úkonů, ale především o lidském přístu-
pu ke klientům. Přináší jim pocit jistoty a bez-
pečí, dokáže je rozesmát i  v  těžkých chvílích 
a být jim opravdovou oporou. Klienti si jí váží 
pro vlídnost a ochotu pomoci. Díky jejímu pří-
stupu se cítí respektovaní a mají jistotu, že se 
na ni mohou spolehnout. Kolegové oceňují její 
vstřícnost, spolehlivost, energii a lidskost, kte-
rá z ní činí posilu celého týmu.

Dana Mikulčíková
Pracuje v Domově pokojného stáří na oddělení 
se zvláštním režimem od roku 2006. S  obě-
tavostí a  láskou pečuje o  klienty s  demencí 
a dbá na jejich důstojný a spokojený život. Ke 
každému přistupuje individuálně, citlivě vnímá 
jejich potřeby a přání a snaží se, aby se cítili 
jako doma. Několik let vedla kroužek „Šikulky“, 
pečlivě připravovala aktivity a dokázala klienty 
nadchnout pro tvořivost. Kolegové ji vnímají 
jako spolehlivou, vstřícnou a  empatií naplně-
nou pracovnici, na kterou je možné se spoleh-
nout i v náročných situacích či při doprovázení 
umírajících. Přestože dosáhla důchodového 
věku, stále pracuje s nasazením a svou práci 
vnímá jako poslání. „I po těch letech dělá Dana 
své povolání s láskou a vnímá jej jako své po-
slání. Právem se stala Zlínským andělem. My jí 
k tomuto ocenění ze srdce gratulujeme a pře-
jeme hodně zdraví, štěstí, lásky a energie do 
dalších let,“ zaznělo ze zlínské Naděje.

Vlasta Bartošíková
Je dlouholetou pracovnicí v sociálních službách 
na pozici tlumočnice do znakového jazyka. Ve 
svém oboru je skutečnou profesionálkou, vždy 
ochotnou podat pomocnou ruku. Dokáže do-
konale porozumět světu neslyšících klientů, je-
jich myšlení, potřebám a představám, což není 
vůbec jednoduché. Její hlavní náplní je usnadnit 
komunikaci, vysvětlit situace a překládat český 
jazyk do znakového, mateřského jazyka klien-
tů. Vždy vychází vstříc i  nad rámec pracovní 
doby, zejména v situacích ohrožujících život či 
zdraví. Přestože je v důchodovém věku, nadále 
se plně věnuje klientům a své poslání vykonává 
s nasazením. Kolegové ji oceňují pro lidskost, 
loajalitu a spolehlivost. Tlumočení do znakové-
ho jazyka se věnuje už tři desítky let.
„Znakový jazyk umím od malinka, protože 
mám neslyšící rodiče a  ti mě ho naučili. Pak 
jsem docházela do různých kurzů a dál jsem 
se vzdělávala. Je příjemné, že se myslí i na pra-
covnice v  sociálních službách, protože je to 
náročná práce, zvláště pro ty, co pracují v do-
movech seniorů,“ uvedla Vlasta Bartošíková.
Ocenění Zlínský anděl vyjadřuje vděčnost 
města Zlína pracovníkům v  přímé péči, kteří 
svou obětavou a profesionální prací pomáhají 
nejzranitelnějším a přispívají ke kvalitě života ve 
městě.
V  rámci slavnostního aktu převzala doda-
tečně jiný titul, a to Zasloužilý senior,  před-
sedkyně Zlínského klubu seniorů na Pod-
hoří Aloisie Jurkovičová, která jej z důvodu 
nemoci nemohla dosud převzít (na společ-
né fotografii druhá zprava). Předání oceně-
ní Zlínský anděl 2025 se zúčastnila také 
zastupitelka města Zlína Michaela Blahová 
a vedoucí Odboru sociálních věcí Magistrá-
tu města Zlína Radana Dundálková. Setkání 
uvedl primátor města Zlína Jiří Korec. Závěr 
setkání patřil vánočnímu koncertu v podání 
komorního orchestru Collegium Antonína 
Dvořáka.� /io/

Zlínští andělé zleva: Mikulčíková Dana, Kollerová Lucie, Vrzalová Věra, Šopíková Pavla, Bartošíková 
Vlasta a Jurkovičová Aloisie, která dodatečně převzala titul Zasloužilý senior
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DOPRAVA

inzerce

PARKOVÁNÍ KONTROLUJE OD 1. LEDNA KAMEROVÉ VOZIDLO. 
NOVINKA PŘINÁŠÍ ZMĚNY PRO ZTP

Zlínský parkovací systém prochází postupnou modernizací.  
Od 1. ledna je v provozu kamerové vozidlo pro kontrolu parkování. Cílem 
jeho nasazení je zefektivnit dohled nad parkováním, zlepšit dostupnost 
volných míst a ulehčit práci městské policii. Nový systém s sebou 
přináší některé změny u parkování osob se zdravotním postižením.

CO JE NOVÉHO
Zachováno zůstalo zvýhodnění pro držitele 
průkazu ZTP nebo ZTP/P. Osoby se zdravot-
ním postižením mohou parkovat tři hodiny 
denně zdarma na všech parkovištích provo-
zovaných Technickými službami Zlín – a to jak 
na parkovištích se závorami, tak u parkovacích 
automatů v ulicích.
Základem nového systému je speciální parko-
vací karta, která je vázaná na konkrétního drži-
tele průkazu ZTP nebo ZTP/P.
Při příjezdu je potřeba přiložit tuto kartu k par-
kovacímu terminálu, zadat registrační značku 
vozidla a zvolit dobu parkování. První tři hodiny 
jsou automaticky bezplatné, další čas už se řídí 
běžným sazebníkem města.

STEJNÁ PRAVIDLA NA VŠECH 
MĚSTSKÝCH PARKOVIŠTÍCH
Velkou výhodou nového řešení je jeho jed-
notnost. Držitelé karty mohou výhodu bez-

S  příchodem nového roku vstoupil v  plat-
nost nový sazebník za užívání vybraných 
parkovišť ve Zlíně. Úpravy parkovného se 
týkají parkovišť provozovaných společností 
Technické služby Zlín a vycházejí z dlouho-
dobého sledování jejich vytíženosti.
Hlavním cílem změn je zlepšení dostupnos-
ti parkovacích míst, zejména v  exponova-
ných lokalitách města, a  zvýšení obrátko-
vosti stání. Město Zlín pravidelně analyzuje 
dopravní situaci a využívání parkovacích ka-

VSTOUPIL V PLATNOST NOVÝ PARKOVACÍ SAZEBNÍK
pacit. Na základě těchto dat dochází k cí-
leným úpravám sazeb a  časové tarifikace 
tak, aby parkovací systém lépe odpovídal 
skutečným potřebám řidičů i místních oby-
vatel.
„Parkování je dlouhodobě jedním z  nejcit-
livějších témat městské dopravy. Naším 
cílem není řidiče zatěžovat, ale nastavit 
pravidla tak, aby parkovací místa byla do-
stupnější a řidiči měli větší šanci zaparko-
vat v rozumné vzdálenosti od svého cíle,“ 

uvedl radní města Zlína pro dopravu Václav 
Kovář. Podle něj se jedná o dílčí a promy-
šlené změny, které reagují na konkrétní 
situaci v  jednotlivých lokalitách. „Úpravy 
sazeb nejsou plošné. Zaměřují se na místa 
s dlouhodobě vysokou obsazeností, kde je 
potřeba podpořit větší střídání zaparkova-
ných vozidel,“ doplnil Václav Kovář.
Přehled všech změn je k  dispozici na 
webových stránkách Technických služeb 
Zlín: www.tszlin.cz.� /io/

platného parkování využít na parkovištích 
se závorovým systémem, a  také u klasic-
kých parkovacích automatů.
Celý systém je propojený s evidencí par-
kování, kterou Technické služby Zlín po-
stupně rozvíjejí v  rámci chytrého řízení 
dopravy. Snahou města Zlína je přitom za-
chovat zvýhodněné parkování pro osoby 
se ZTP či ZTP/P kartičkami, byť s určitými 
úpravami délky a formy využití.

JAK KARTU ZÍSKAT
O  parkovací kartu mohou žádat držitelé 
platného průkazu ZTP nebo ZTP/P přímo 
u  Technických služeb Zlín. Poplatek za 
vydání karty činí 250 korun. Karta se stan-
dardně vydává na jeden rok, přičemž její 
platnost se vždy odvíjí od platnosti průka-
zu ZTP nebo ZTP/P. Po doložení platných 
dokladů je možné kartu každoročně pro-
dloužit.
Přesný návod na přihlášení a  platbu je 
k dispozici na www.tszlin.cz� /ara/
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INFORMACE

V ÚNORU ZAČÍNÁ REGISTRACE DO KVĚTNOVÉ VÝZVY 
DO PRÁCE NA KOLE 2026

Ve spolupracujících městech Zlín a  Otroko-
vice se letos uskuteční již 13. ročník celore-
publikové Květnové výzvy Do práce na kole, 
koloběžce, pěšky, nebo v kombinaci s MHD. 

Zájemci o  účast v  této motivační akci se 
mohou začít registrovat od 1. února 2026 na 
www.dopracenakole.cz. Registrace potrvá 
do konce dubna. Do výzvy se mohou zapojit 

i  zaměstnavatelé a  zabojovat o  získání titulu 
Cyklozaměstnavatel roku. Květnová výzva Do 
práce na kole se koná vždy v průběhu měsíce 
května. Účastníci a účastnice využívají bezmo-
torový způsob dopravy a přispívají tak ke své 
psychické a fyzické pohodě a zároveň k lep-
šímu životnímu prostředí ve městě. Součástí 
výzvy jsou i doprovodné akce a výhry. Týmy 
i  jednotlivce čeká od měst Zlín, Otrokovice, 
Zlínského kraje a  dalších lokálních partnerů 
řada velmi zajímavých cen.
„Součástí Květnové výzvy jsou také takzva-
né Akce na triko. Účastníci a  účastnice si 
mohou užít zdarma snídaně, svačiny, nebo 
za nižší ceny zakoupit různé občerstvení 
od lokálních partnerů. Informace o  akcích 
najdou na webu dopracenakole.cz v  sekci 
Města pod městem Zlín, nebo Otrokovice. 
Navíc každý člen vítězného vylosovaného 
týmu získá krásnou koloběžku,“ uvedla Jana 
Vybíralová, koordinátorka Do práce na kole 
za Zlín a Otrokovice a okolí.� /io/

RADNICE NABÍZÍ K PRONÁJMU ATRAKTIVNÍ PROSTORY PRO NOVÝ 
GASTROPROVOZ V CENTRU MĚSTA

V samotném centru Zlína vzniká prostor, který má ambici rozhýbat místní 
gastro scénu i společenský život ve městě. Statutární město Zlín nabízí 
k pronájmu atraktivní prostory pro gastroprovoz na adrese Divadelní 
1333, jen pár kroků od Městského divadla Zlín a kostela sv. Filipa 
a Jakuba. 

Dům z roku 1935, který za svou historii vystřídal 
několik majitelů i nejrůznějších provozů, se do-
čká nové kapitoly – vzniknout zde má divadelní 
bistro s restaurací, terasou, salonky a kancelá-
řemi. Celková výměra prostor činí 191,7 m2 a za-
hrnuje 1. podzemní a 1. nadzemní podlaží. Sou-
částí projektu je také terasa o velikosti téměř 

50 m2, která nabídne venkovní posezení pro  
24 hostů, zatímco v interiéru vznikne kapacita 
pro dalších 22 míst. V horním patře objektu již 
dnes sídlí Alliance Française, což podtrhuje 
kulturní a komunitní charakter celé budovy.
Prostory jsou aktuálně před rekonstrukcí, jejíž 
dokončení je plánováno na srpen až září 2026. 

Stavební úpravy se zaměří především na příze-
mí a první podlaží, dojde k výměně střechy, ob-
nově fasády a vybudování nové bioklimatické 
pergoly se zasklením, která umožní využití ven-
kovního posezení i v chladnějších měsících. Ku-
chyňské vybavení není součástí rekonstrukce 
a bude v režii nového nájemce, který si zároveň 
může domluvit drobné úpravy prostoru podle 
svých potřeb. Minimální nájemné činí 540 tisíc 
korun ročně bez DPH.
Nový gastroprovoz by měl sloužit nejen ná-
vštěvníkům divadla před představením či po 
jeho skončení, ale také obyvatelům centra Zlí-
na a širší veřejnosti. 
„Zlínská gastro scéna příliš nevzkvétá, a  tak 
jsme chtěli pomoci a v městských prostorech 
umožnit vznik fungujícího divadelního bistra 
a  restaurace, kam by si mohli sednout třeba 
návštěvníci divadla před představením nebo 
po odchodu z divadla. Byli bychom rádi, pokud 
by se nám ozývali zájemci o otevření bistra či 
restaurace, která pomůže zlínské gastro scé-
ně a může pomáhat i společenskému životu 
ve městě. Naplňujeme tak cíl Odboru majet-
kové správy umožňovat vznik nových podniků 
a zlepšovat život ve městě,“ říká náměstek pri-
mátora Pavel Brada.  � /ara/

Vizualizace ateliér ellement architects

Více informací:
tel. 604 220 349, e-mail: nebyty@zlin.eu



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 70 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 30 m², ulice Podvesná VII., Zlín
Byt 1+kk, 28 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 26 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 2+1, 68 m², ulice Padělky III., Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej bytu 3+1, ulice 
Družstevní, Uh. Brod

plocha 72  m²
po nově provedené 
komplet. rekonstrukci, 
balkón a sklep
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 4+1, Ulice 
Okružní, Zlín

plocha 82 m²
po kompletní 
rekonstrukci
sklep a balkón
k dispozici ihned
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, 5.NP, 72 m², ulice Na Honech 4925 Zlín
Byt 3+1, 8.NP, 68 m², ulice Moravská 4781, Zlín
Byt 3+1, 1.NP, 66 m², ulice Kamenná 3851, Zlín
Byt 3+1, 1.NP, 68 m², ul. tř. Tomáše Bati 3764, Zlín
všechny nabízené byty jsou po nově provedené 
kompletní rekonstrukci, v prodeji od 25.01.2026

Připravujeme k prodeji:

www.fontanakm.cz

NOVÁ
ZNACKOVÁ 
PRODEJNA

J. A. Bati 5645 (budova c. 51)
760 01 Zlín
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Až se zima zeptá 
Vy už budete mít plný dřevník

Moderní centrum prodeje 
palivového dřeva   

tel.: 733 137 647  
www.jkforest-cz.webnode.cz
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ROZHOVOR

Zlín se díky restauraci La Villa zapsal do historie světového gastro 
průvodce Michelin. Ten v prosinci zveřejnil své hodnocení České 
republiky za rok 2025 a zahrnul do něj 83 podniků, z čehož pouhých 
devět dosáhlo na nejvyšší ocenění v podobě legendární michelinské 
hvězdy. Jednu převzal pro zlínskou La Villu šéfkuchař Július Löffler.

JÚLIUS LÖFFLER

MICHELINSKÁ HVĚZDA JE OBROVSKÁ ČEST

„Je to obrovská čest, ocenění práce ce-
lého týmu,“ říká 41letý šéfkuchař. Jaký je 
jeho recept na takový úspěch? „Když to 
řeknu úplně jednoduše, tak řidič řídí, uči-
tel učí a  my jsme kuchaři, takže vaříme. 
Vaříme nejlíp, jak jen umíme. Že za to při-
šlo takové ocenění, je něco úžasného.“

La Villa má nejen hvězdu, ale je navíc 
i  jedinou restaurací z  celého Zlínského 
kraje, která se do průvodce dostala. Měli 
jste signály, že se „něco chystá“?
Když se na jaře začalo mluvit o  tom, že 
se Michelin dohodl s  Českou republikou 
a  bude mapovat i  mimopražské podniky, 
byli jsme vyzváni, abychom o sobě poslali 
základní informace, takže jsme tušili, že 
bychom se mohli ocitnout „v  hledáčku“. 
Nevíme, kdy a kolikrát u nás komisaři byli. 
V  jednom případě se nám komisař po ve-
čeři představil a řekl, že byl velmi spoko-
jen. Ale to bylo vše. Když pak přišlo po-
zvání na slavnostní večer k vyhlášení cen, 
opravdu jsme nevěděli, co čekat – jestli 
budeme „jen“ zařazeni do českého prů-
vodce, což je samo o  sobě pocta, nebo 
třeba získáme Biba (ocenění, které vyzdvi-
huje vynikající poměr ceny a kvality – pozn. 
red.). To, že jsme nakonec obdrželi miche-
linskou hvězdu, je něco neskutečného.

Co to pro podnik znamená?
Hlavně velký závazek. Je těžké hvězdu 
získat, ale ještě těžší je ji obhájit. Budeme 
pokračovat stejným směrem, kterým jsme 
šli dosud, a snažit se, abychom byli ještě 
lepší.
Hvězda samozřejmě přinesla i velký zájem 
o restauraci a spoustu rezervací. Naši pra-
videlní hosté se občas ptají, jestli se k nám 
teď vůbec dostanou, nebo budeme pořád 
vyprodaní. (smích) Rád bych tyto obavy 
rozptýlil. Pořád vyprodaní nejsme, místo 
se určitě najde. 

Kudy vedla vaše cesta ke gastronomii? 
Byl to váš sen už od dětství?
Pocházím ze Slovenska, kde můj tatínek 
pracoval jako kuchař v restauraci a já jsem 
se už jako malý za ním chodil rád dívat do 
práce. Byl můj vzor, navíc v oboru pracova-
la i maminka jako servírka. Že bych ovšem 
v  dětství nějak moc vařil, to ne. Pořádně 
jsem začal až na střední škole.

To už jste byl přestěhovaný do Zlína. Kam 
jste zamířil? 
Na Střední školu gastronomie a  obchodu 
ve Zlíně. Byla pro mě zásadní, zvláště pra-
xe mi daly hodně. V  prvním ročníku jsme 
měli praxi ve školní jídelně 11. základní 
školy a měli jsme skvělou mistrovou, kte-
rá s námi opravdu poctivě vařila a naučila 
nás všechno od základů. Navíc nás nauči-
la normovat: posílala nás, abychom sami 
nakoupili suroviny a pak kalkulovali porce, 
což jsou zkušenosti, ze  kterých čerpám 
dodnes.
Druhý ročník byl úplně odlišné prostředí. 
Měli jsme praxi v  restauraci ve zlínském 
zámku, což byl tehdy nóbl podnik, kde 
jsem se naučil minutkovou kuchyni, pra-
coval s  kvalitním masem, učili jsme se 
pracovat s  různými druhy talířů pro různé 
pokrmy, se stylingem… A  třetí ročník, to 
byla obrovská škola ve světě rautů a  ca-
teringů v restauraci Bohemia v Interhotelu 
Moskva. 

Co bylo dál?
Pokračoval jsem na Vyšší odborné škole 
hotelnictví a  služeb v  Opavě a  pak jsem 
nastoupil na svou první skutečnou štaci. 
To byl střet s realitou. Pracoval jsem v re-
stauraci, ve které se dělo všechno, co 

znáte z  Pohlreichova Ano, šéfe. (smích) 
Ale už druhá štace byla skvělá. Měl jsem 
možnost být u otevření hotelu Atrium v Ot-
rokovicích a pracovat s šéfkuchařem z kar-
lovarského Puppu. Od něj jsem se naučil 
základy moderní gastronomie, demi glace, 
steaky, risotta, domácí těstoviny, zajímavé 
dezerty… Následně jsem tři roky působil 
v  restauraci Spirit v  Kongresovém centru 
Zlín, rok v rakouském Kaprunu a po návra-
tu jsem se podílel na rozjezdu restaurace 
FitFoodie.

Odtud jste v roce 2018 zamířil do La Villa. 
Do podniku ve zrekonstruované Vavreč-
kově vile, jenž byl tehdy v  provozu půl 
roku a získával si pověst špičkové zážit-
kové restaurace, kterou jste během dal-
ších let s  týmem upevnil. Jakou filozofii 
má La Villa? 
Zaměřujeme se na mezinárodní kuchyni, 
důraz klademe na francouzskou gastrono-
mii. Ctíme její typické postupy a techniky, 
celkový přístup k vaření, k surovinám, dbá-
me na čerstvost a sezonnost. Snažíme se 
i o lokálnost, v našem regionu ale u někte-
rých surovin zatím není jednoduché najít 
pravidelného dodavatele.

Kdybyste měl jmenovat tři „věci“, na kte-
rých si s týmem zakládáte, co to je? 
Určitě omáčky. Kvalitní demi glace omáčky 
jsou naše chlouba. Tvoří základ chutí vět-
šiny našich pokrmů a věnujeme jim velkou 
pozornost. Pak předkrmy. Zdeněk Pohl- 
reich říká, že se kuchař pozná na předkr-
mech, protože není snadné vymyslet „sku-
tečný“ předkrm, který není jen zmenšeni-
nou hlavního chodu, a hosté ty naše často 
vyzdvihují.  
A  pak musím zmínit degustační menu Le 
Pin. Většina hostů si k  večeři objedná-
vá celé pětichodové menu, což nás těší, 
protože jim díky tomu můžeme nabídnout 
komplexní zážitek vyladěný do úplných 
detailů. Každý chod doplňují vína z naší bo-
haté vinotéky, ale umíme nabídnout i neal-
ko párování.

Na závěr ještě osobní otázka ke Zlínu: 
jaký k němu máte vztah? 
Zlín je pěkné místo pro život. Poslední tři 
roky sice bydlíme v  nedalekém Fryštáku, 
kde jsme si pořídili vysněný domek u lesa, 
ale přes den jsme stejně pořád ve Zlíně. 
My s manželkou tu pracujeme, děti tu mají 
školy i  kroužky, já jsem fanoušek fotbalu 
a hokeje, rádi si zajdeme do kina nebo do 
parku. S celou rodinou jsme se tu našli.
� Martina Žáčková

Július Löffler
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■ �na ocenění bezpříspěvkových dárců krve pro rok 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravidarcikrve;
■ �na činnost organizací v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravicinnost;
■ �na speciální přepravu zdravotně postižených a  seniorů v  roce 

2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace 
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravipreprava;
■ �na akce v průběhu roku v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdraviprojekty;
■ �na rekondiční a edukační pobyty v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravipobyty;
■ �na zooterapeutickou činnost v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravizooterapeutickacinnost.
■ �na mobilní specializovanou paliativní péči 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravipaliativnipece
Lhůta pro podání žádostí je od 2. února 2026, 8 h do 13. února 2026, 
14 h.
Bližší informace poskytuje oddělení dotací a prevence kriminality Ma-
gistrátu města Zlína, detašované pracoviště Zarámí 4421, Petra Nikolo-
va, tel. 577 630 330, mail: petranikolova@zlin.eu� /io/

UPOZORNĚNÍ POŘADATELŮM 
KULTURNÍCH A JINÝCH 
SPOLEČENSKÝCH AKCÍ

MIMOŘÁDNÉ KÁCENÍ BOROVIC 
NA SÍDLIŠTI LOUKY

Stejně jako v předchozích letech se město Zlín na začátku roku 
obrací na pořadatele kulturních a dalších společenských akcí.
U akcí plánovaných na rok 2026 potřebuje v předstihu informaci 
o tom, zda u některých z nich plánují ukončení po 22. hodině.
„Připravujeme novou verzi přílohy obecně závazné vyhlášky  
č. 10/2016, kterou se stanovují případy vymezení kratší nebo 
žádné doby nočního klidu. Příloha vyhlášky tak na základě poža-

V průběhu února dojde na zlínském sídlišti Louky, v ulicích Zábran-
čí I a Zábrančí II, k mimořádnému kácení dřevin. Odstraněno tam 
bude celkem dvanáct borovic černých (Pinus nigra). Důvodem 
kácení je silné napadení stromů invazním škodlivým organismem 
Dothistroma septosporum, původcem onemocnění známého jako 
červená sypavka borovice. Jedná se o  závažné houbové one-
mocnění, které způsobuje odumírání jehlic a  při větším rozsahu 
napadení vede k postupnému úhynu celé dřeviny. Patogen se šíří 
vzduchem a jeho eliminace je velmi obtížná.
„Odstranění napadených jedinců je v současnosti nejspolehlivěj-
ším způsobem, jak zabránit dalšímu šíření patogenu do okolí,“ 
uvedla Eliška Sedlářová, arboristka Odboru městské zeleně Ma-
gistrátu města Zlína. Doplnila, že odbor dlouhodobě monitoruje 
zdravotní stav borovic ve městě a v případech silného napadení 
přistupuje k jejich odstranění.
Otázka náhradní výsadby je aktuálně ve fázi prověřování. Na sídlišti 
Louky se nachází značné množství inženýrských sítí, a proto je nut-
né respektovat jejich ochranná pásma. Město bude usilovat o  to, 
aby se náhradní výsadba uskutečnila v nejbližším možném termínu 
a v souladu s technickými i provozními podmínkami území.� /ara/

MĚSTO PŘIDĚLÍ DOTACE 
Z FONDU ZDRAVÍ MĚSTA ZLÍNA 

davků pořadatelů nově vymezí významné akce a významné dny, 
u nichž je možné posunout počátek doby nočního klidu ze záko-
nem stanovené 22. hodiny na dobu pozdější,“ vysvětlila náměst-
kyně primátora města Zlína pro kulturu Martina Hladíková.
Pořadatelé akcí, u nichž se předpokládá ukončení po 22. hodině, 
mohou požadavek na jejich zařazení do přílohy vyhlášky zaslat na 
Odbor kultury a památkové péče Magistrátu města Zlína.
Konkrétně je v žádosti třeba uvést informace o názvu akce, obsa-
hové náplni akce, době jejího konání (dny a v jejich rámci i hodiny), 
místě konání či odhadovaném počtu návštěvníků. Nutné je připsat 
i zdůvodnění, proč je akce natolik významná, že je nutné v souvis-
losti s ní odsunout počátek doby nočního klidu.
Město ale upozorňuje organizátory, že zařazení akce do přílohy 
obecně závazné vyhlášky není nárokové.
„Nemůžeme zaručit, že vyhovíme všem pořadatelům, kteří nám 
své požadavky zašlou. Žádost je posuzována individuálně, pře-
devším s ohledem na to, zda celospolečenský význam akce pře-
važuje nad zájmem na zachování obecné doby nočního klidu,“ 
vysvětlila vedoucí Odboru kultury a památkové péče Magistrátu 
města Zlína Eva Ryndová.
Aktuální podobu vyhlášky naleznete na webových stránkách 
www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni.
Záměr a stručný popis akce je třeba oznámit Odboru kultury a pa-
mátkové péče Magistrátu města Zlína nejpozději do 10. února 2026. 
Podněty a návrhy přijímá odbor na e-mailu: BohumilStencl@zlin.eu.
� /io/
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ZLÍN ZŘÍDIL KONTAKTNÍ 
MÍSTO PRO BYDLENÍ, SLOUŽIT 
BUDE I ČTYŘEM OBCÍM 
S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ

Statutární město Zlín zřídilo od 
1. ledna Kontaktní místo pro by-
dlení (KMB). Funguje při Odbo-
ru sociálních věcí Magistrátu 
města Zlína a  jeho služeb bu-
dou využívat i lidé ze správních 
obvodů obcí s  rozšířenou působností, kterými jsou Otrokovice, 
Vizovice, Valašské Klobouky a Luhačovice. 

KMB JE URČENO LIDEM, KTEŘÍ:
■ �se nacházejí v bytové nouzi nebo jim hrozí ztráta bydlení,
■ �nemají možnost zajistit si vhodné bydlení vlastními silami,
■ �mají na území správního obvodu trvalý pobyt, bydliště nebo zde 

alespoň dva roky pracují či studují.

KMB POSKYTUJE:
■ �základní poradenství v oblasti bydlení,
■ �informace o možnostech řešení bytové situace,
■ �podporu při orientaci v systému pomoci v oblasti bydlení,
■ �součinnost s obcemi, sociálními službami a dalšími institucemi.

KMB NAJDETE NA DETAŠOVANÉM PRACOVIŠTI:
■ �Magistrát města Zlína

Odbor sociálních věcí
třída Tomáše Bati 3792
760 01 Zlín

ÚŘEDNÍ HODINY KMB:
■ �Pondělí, středa:	 8:00–12:00 | 13:00–17:00
■ �Úterý, čtvrtek: 	 8:00–12:00 | 13:00–14:00
■ �Pátek:		  8:00–12:00

KONTAKTNÍ OSOBA KMB:
■ �Mgr. Hana Gajdošíková

kancelář č. 317, tel. 770 393 634 � /ara/

POČÁTEK TRADICE, KTERÁ 
TRVÁ: ČTENÁŘSKÝ SPOLEK 
VE ZLÍNĚ

Před 140 lety, 2. února 1886, se ve 
zlínském hostinci U  Zlatého anděla 
odehrála událost, která se později 
ukázala jako zásadní pro kulturní ži-
vot města. Místní občané se zde sešli k ustavující schůzi čtenářského 
spolku. Samotnému založení spolku předcházelo vytrvalé úsilí skupiny 
zlínských občanů vedených starostou Mikulášem Kašpárkem. Adminis-
trativní přípravy vyvrcholily na Štědrý den roku 1885 sepsáním oficiální 
žádosti o  zřízení spolku, doplněné podrobnými stanovami. Dokument 
následně putoval přes okresní hejtmanství v  Uherském Hradišti až na 
Moravské místodržitelství v Brně, které mělo pravomoc žádost schvá-
lit. Souhlas byl 8. ledna 1886 oficiálně oznámen ve Zlíně. Nic už tedy 
nebránilo tomu, aby se spolek skutečně ujal života. Dochovaný proto-
kol z ustavující schůze svědčí o tom, že ambicí zakladatelů nebylo jen 
shromažďování knih, ale celkové kulturní povznesení místní společnosti. 
Stanovy spolku kladly důraz na vzdělávání a rozvoj společenského živo-
ta prostřednictvím knihovny, četby časopisů, přednášek, hudby, divadla 
i dalších povolených aktivit, včetně společných výletů. Únorová schůze 
završila dlouhodobé snahy o rozvoj čtenářství ve Zlíně. Ačkoli se o za-
ložení čtenářského spolku pokoušeli už místní učitelé, například Karel 
Schneider v roce 1848, či starosta Tomáš Tlusták v roce 1864, teprve 
tato iniciativa ve Zlíně natrvalo zakořenila. Z ní se později, také díky pod-
poře Tomáše Bati, vyvinulo veřejné knihovnictví – tradice, která svůj počá-
tek našla v hostinci U Zlatého anděla a přetrvává dodnes.� /kk/
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TENKRÁT VE ZLÍNĚ: RODINNÉ KOŘENY TOMÁŠE BATI

V letošním roce si připomínáme 150 let od narození Tomáše Bati 
v rámci projektu Baťa 150 – Touha tvořit. Jaké byly rodinné kořeny, 
ze kterých nejvýznamnější zlínský rodák vzešel? A jak se promítaly 
do jeho podnikání?

Dnes si už jen těžko dokážeme představit, jak 
komplikované rodinné vazby lidé v  minulosti 
měli. Různé nemoci, epidemie, války, stejně 
jako vysoká úmrtnost dětí, zasahovaly do kaž-
dodenního života daleko razantněji a dokázaly 
osudy lidí dramaticky měnit. To je dobře vidět 
i na komplikovaném příběhu rodiny Baťů. 
Zajímavé také je, jak důležitou roli vždy hrá-
ly tyto rodinné vazby ve fungování podniku. 
A  to i  v době, kdy měla firma Baťa desítky 
tisíc zaměstnanců, obchody a  továrny po 
celém světě.

BAŤOVÉ PŘIŠLI ZE ŽELECHOVIC
Baťovskou genealogii popsal v roce 1942 Ol-
dřich Říha v práci Rod Tomáše Bati. Později se 
jí věnoval také zlínský badatel Vojtěch Křeček. 
Ten uvádí, že kořeny tohoto rodu zachytitelné 
v archivních pramenech sahají až do 16. stole-
tí a prvním známým předkem byl Václav Baťa, 
švec, který žil v Želechovicích v letech 1580 až 
1662. 
Jeho synem byl zřejmě Lukáš, rovněž švec 
(narozen někdy kolem roku 1645, zemřel po 
roce 1708), který se v roce 1668 oženil s Jus-
tinou Zbornou. Později koupili zpustlou used-
lost Pivodovských ve Zlíně na Trávníku, zhruba 
v místech dnešního autobusového nádraží. Na-
stěhovali se tam natrvalo a položili tak základ 
zlínské větve rodu Baťů.
Následoval syn Pavel (1668–1724), pak Mar-
tin (1697–1761), Šimon (1755–1830), Antonín 
(1802–1858) a  opět Antonín (1844–1905). 
Všichni to byli obuvníci. Tomáš Baťa, narozený 
roku 1876, tak byl již sedmou generací tohoto 
ševcovského rodu ve Zlíně. 
V  průběhu desetiletí nacházíme v  dobových 
pramenech různé varianty zápisu příjmení, 
dokonce i u stejných osob. Objevuje se Batia, 
Batja, Battia, Badia nebo Batík.

VDOVA PO ZAVRAŽDĚNÉM ŠEVCI
Matka Tomáše Bati Anna, rozená Minaříková, 
se narodila 3. srpna 1839. V roce 1862 se pro-
vdala za ševce Františka Bartoše, jehož byla 
druhou ženou. Z prvního manželství Františka 
Bartoše zůstali naživu synové František a Josef.
Roku 1864 se Anně a Františkovi Bartošovým 
narodila dvojčata Františka, která po měsíci ze-
mřela, a Josefa. Josefa, někdy se píše i Josefí-
na, se nejprve roku 1887 provdala za obuvníka 
Novosada a pak v roce 1895 za Huberta Klau-
se, s nímž měla dcery Boženu (narozena 1896), 
později provdanou za Dominika Čiperu, a Annu 
(1899).
František Bartoš byl 29. prosince 1867 zavraž-
děn. Josef Brázdil z Mysločovic jej pod zámin-
kou výhodného obchodu vylákal na cestu přes 
les směrem na Hostišovou a ubil jej polenem. 
Po manželově smrti vedla Anna Bartošová živ-
nost téměř dva roky sama. 
Za o pět let mladšího Antonína Baťu se provda-
la 14. září 1869. Společně měli pět dětí: Ludvíka 
(narozen 24. května 1870, zemřel 16. září 1870), 
Annu (narozena 19. května 1872), Antonína 
(narozen 7. června 1874), Tomáše (narozen  
3. dubna 1876) a  Marii (narozena 26. srpna 
1878, zemřela 25. dubna 1880). Dospělosti se 
tedy dožily pouze tři děti.
Dne 22. října 1884 však Tomášova matka ze-
mřela na zánět plic. Tomášovi tehdy bylo osm 
a půl roku. Po smrti manželky bylo pro Antonína 
Baťu hospodaření bez ženy velmi obtížné. Na 
trzích se však poznal s Ludmilou Kovaříkovou 
z Osvětiman. Ve dnech 7., 14. a 21. listopadu 
1886 byly ve zlínském kostele a  v Osvětima-
nech vyhlášeny ohlášky k sňatku Antonína Bati, 
vdovce ve věku 42 let, a Ludmily Kovaříkové, 
devětadvacetileté vdovy. Sňatek byl uzavřen 
22. listopadu 1886 v Osvětimanech.
Měli spolu celkem osm dětí. Dospělosti se jich 
dožilo jen pět: Leopold (narozen 1887), Bohu-
slav (1895), Jan (1898), Jindřich (1900) a Marie 
(1903). Dohromady s dětmi z předchozího man-
želství to byla hodně početná rodina.

ROZJEZD VLASTNÍ FIRMY
Požáry v Uherském Hradišti v letech 1892, 1894 
a  1896 zasáhly i  dílnu Antonína Bati staršího 
a vedly k úpadku jeho obuvnického podnikání. 
Sourozenci Tomáš, Anna a Antonín Baťa mladší 
se proto v roce 1894 rozhodli přestěhovat zpět 
do Zlína, kde založili vlastní obuvnickou živnost. 
Ta byla formálně vedena na Antonína Baťu 
mladšího a později vyrostla v ohromný nadná-
rodní koncern s desítkami tisíc zaměstnanců.
Anna se však už v  roce 1898 provdala a ne-
mohla se podniku věnovat tolik jako v  začát-
cích. Důležitou roli pak sehrála Josefa, sestra 
z předchozího manželství matky. Namísto Anny 

dělala bratrům Antonínovi a Tomášovi domácí 
zázemí. Když se pak Tomáš oženil a postavil 
si rodinnou vilu, bydlela v jeho někdejším bytě 
přímo v  továrně. Koneckonců její manžel tam 
pracoval jako vrátný.  
Traduje se, že také hrála důležitou roli v komu-
nikaci. Tomáš Baťa někdy býval na své zaměst-
nance hodně příkrý a Josefa je pak údajně při 
odchodu odchytávala a snažila se mírnit dopa-
dy bratrova jednání.
V roce 1908 zemřel na následky onemocně-
ní tuberkulózou starší bratr Antonín. Z trojice 
zakladatelů tak zůstal Tomáš Baťa ve firmě 
sám. V  Uherském Hradišti však žilo dalších 
pět sourozenců z druhého manželství Tomá-
šova otce.

LEOPOLDOVA VÁLEČNÁ TRAUMATA
Jako první přišel do Zlína Leopold Baťa. Ten 
se původně chtěl stát učitelem, ale po nalé-
hání bratra Tomáše nedokončil studia na vy-
soké škole a v roce 1908 nastoupil do firmy, 
kde hrál důležitou roli při konsolidaci účetní-
ho a později také obchodního oddělení.

Jeho dráhu v podniku přerušila první světová 
válka, z níž se vrátil s podlomeným fyzickým 
i  psychickým zdravím. K  práci se už nikdy 
nedokázal naplno vrátit, pronásledovala ho 
traumata z  války a  v  červenci 1920 zemřel 
v ústavu pro choromyslné.
Také Bohuslav, další bratr z  uherskohra- 
dišťské větve, působil v koncernu Baťa. Pra-
coval v  americké filiálce i  ve Zlíně. Stejně 
tak i bratr Jindřich byl zaměstnán ve firmě. 
Angažoval se v  jižní Africe a  tamních Baťo-
vých pobočkách. Dokonce i  sestra Marie 
byla spřízněna s firmou, když se v roce 1924 
provdala za Josefa Hlavničku, který se poz-
ději stal jedním z nejdůležitějších manažerů 
společnosti Baťa.�
A pak tu byl Jan Antonín Baťa, původně rod-
ným jménem Jan Karel, který nakonec sehrál 
mezi Tomášovými sourozenci nejdůležitější 
roli. Po nečekané tragické smrti zakladatele 
podniku se stal hlavním akcionářem firmy 
a spolu s řediteli Dominikem Čiperou, Hugo 
Vavrečkou a  Josefem Hlavničkou ji vedl 
k dalšímu rozvoji. 
� /gk/, /ps/

Antonín Baťa (třetí zleva) a Tomáš Baťa (čtvrtý 
zleva) se svými dělníky v roce 1904. 
Foto MZA-SOkA Zlín

Leopold Baťa jako důstojník rakousko-uherské 
armády v roce 1917. Foto MZA-SOkA Zlín
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REKORDNÍ VÝTĚŽEK JUBILEJNÍHO KONCERTU: 
NA CHARITU PUTUJE VÍCE NEŽ 1,25 MILIONU KORUN

NEJOBLÍBENĚJŠÍMI JMÉNY VE ZLÍNĚ JSOU ANNA, VIKTORIE, 
JAKUB A MATYÁŠ

Celkem 1 258 200 korun vynesl jubilejní 20. ročník charitativního 
novoročního koncertu, který se v pondělí 12. ledna uskutečnil ve 
zlínském Kongresovém centru. Jde o historicky nejvyšší částku, která 
byla během dvacetileté tradice této benefiční akce vybrána. Rekordní 
výtěžek pomůže vybraným poskytovatelům sociálních služeb ve 
Zlínském kraji.

V roce 2025 bylo v rodné matrice ve Zlíně zapsáno celkem  
1 475 narozených dětí, z toho 30 dvojčat. Z celkového počtu se  
1 442 dětí narodilo v Krajské nemocnici Tomáše Bati ve Zlíně, dvě děti 
se narodily doma a jednu holčičku vyzvedli zdravotníci z babyboxu. 
Z hlediska pohlaví bylo do matričních knih zapsáno 682 děvčat  
a 793 chlapců. Co se týče věku maminek, nejstarší z nich měla  
49 let, nejmladší rodila krátce před svými osmnáctinami.

V tomto roce rodiče vybírali pro své potom-
ky jak tradiční, tak moderní jména. Někteří 
se odvážili zvolit i jména v Česku spíše exo-
tická.
Na prvním místě oblíbenosti jmen se shod-
ně objevují dvě jména, a to jak u dívek, tak 
u chlapců.
Mezi dívkami vedou jména Anna a Viktorie, 
každé jméno má 24 nositelek. Na dalším 
místě je Julie s 20 dívkami, následuje Eliška, 
u které ve Zlíně přibylo 18 nositelek.
U  chlapců se o  prvenství dělí jména Jakub 
a  Matyáš, každé jméno nese 29 chlapců. 
Dalším nejoblíbenějším jménem je Seba- 

stián, v  ročníku 2025 se tak jmenuje  
27 chlapců. Jen o tři méně, tedy 24, je v ma-
trice zapsaných chlapců se jménem Matěj.
Rodiče se nebáli ani méně tradičních či oje-
dinělých jmen. Mezi dívkami se tak objevu-
jí například Maya, Lilith, Aylin, Aria, Evelin, 
Letticie, Lina, Noralyn, Lída, Carlen nebo 
Tamia.
U chlapců eviduje matrika jména Ryan, Nico, 
Fabián, Bert, Dorián, Miki, Corey či Salvátor.
Přestože v České republice neexistuje fixní 
seznam zakázaných jmen, zápis křestního 
jména podléhá pravidlům stanoveným zá-
konem o  matrikách. Ta v  roce 2025 splnili 

Na letošní ročník přispělo 29 firemních 
donátorů působících v  regionu, kteří do-
hromady věnovali 1,158 milionu korun. 
Dalších 100 200 korun se podařilo vybrat 
do kasiček přímo na místě díky štědrosti 
návštěvníků koncertu. 
Tradiční benefiční akci uspořádal Zlínský 
kraj ve spolupráci se statutárním městem 
Zlínem.
Dosavadní rekord držel rok 2020, kdy vý-
těžek činil 737 040 korun. Letošní výnos 
pořadatelé rovnoměrně rozdělí mezi čtyři 
organizace poskytující sociální služby ve 
Zlínském kraji:
Handicap Zlín, z. s., PAHOP – Zdravotní 
ústav paliativní a  hospicové péče, z. ú., 
Charitu Valašské Meziříčí a  NADĚJI, po-
bočku Nedašov.
Symbolické šeky zástupcům těchto orga-
nizací předali hejtman Zlínského kraje Ra-
dim Holiš, primátor města Zlína Jiří Korec 
a hlavní partneři koncertu.
Slavnostní večer patřil také výjimečnému 
hudebnímu zážitku. 
Vystoupila Filharmonie Bohuslava Mar-
tinů Zlín pod taktovkou dirigenta Rober-
ta Kružíka, kterou pěvecky doprovodili 
tenorista Petr Nekoranec a  barytonista  
Lukáš Bařák.� /ara/

všichni rodiče, kteří se rozhodli dětem vy-
brat neobvyklé jméno.
„V roce 2025 jsme nemuseli zamítnout žád-
né jméno. V některých případech žadatelé 
předložili kladný znalecký posudek Ústavu 
pro jazyk český,“ uvedla vedoucí oddělení 
matrik a ověřování Odboru občansko-správ-
ních agend Elena Kovaříková.
Někteří rodiče se rozhodli využít možnost 
volby dvou křestních jmen. Mezi vloni naro-
zenými dívkami je tak například Sára Marie, 
Izabela Silvie, Emílie Rosa, Alžběta Emma, 
Lota Renata, Thea Marie, Maya Elen, Bohda-
na Josefa, Isabel Alex či Anna Lara.
Chlapci pak nesou kombinace jmen Timotej 
Richard, Boris Ram, Eliot Kilián, Luka Carl, 
Leo Ozan, Daniel Ray, Kristián Max, Ruben 
Timotei nebo Leonardo Marcel.
Matrika se vloni kromě zápisu křestních jmen 
novorozencům zabývala také změnami jmen 
a příjmení u dospělých, případně dětí.
„Nově si žadatelé zvolili například jméno Billy 
nebo Richard, z ženských jméno Bára, Lauri 
nebo Julie,“ doplnila Elena Kovaříková.� /io/
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„Rekordní návštěvnost ZOO Zlín je skvělou 
zprávou nejen pro samotnou zahradu, ale 
i  pro celé město Zlín a  náš region. Zoo je 
dlouhodobě jednou z nejvýznamnějších tu-
ristických atraktivit Zlínska a výsledky roku 
2025 jasně potvrzují, že investice města do 
jejího rozvoje dávají smysl. Oceňuji mimo-
řádnou práci vedení zoo i  všech zaměst-
nanců, kteří dokázali skloubit špičkovou 
péči o  zvířata, ochranu ohrožených druhů 
a  atraktivní nabídku pro návštěvníky. ZOO 
Zlín je naším skutečným symbolem a důvo-
dem k hrdosti,“ uvedl primátor statutárního 
města Zlína Jiří Korec.
„Rok 2025 se zapíše do historie ZOO Zlín 
zlatým písmem. Dosáhli jsme nejlepší vý-
sledky ve všech klíčových oblastech – 
v  návštěvnosti, chovatelství, rozvoji areálu 
i  v  ochranářských projektech. Poprvé od 
založení zoo v roce 1948 se roční návštěv-
nost přehoupla přes hranici 800 000 ná-
vštěvníků, stalo se tak 25. prosince 2025. 
Otevřeli jsme první záchranné a  chovné 
centrum pro lvy v České republice a novou 
expozici Giboniku, zpřístupnili celou první 
etapu našeho unikátního afrického Karibu-
ni. Jsme stále jediná mimoasijská zoo, která 
rozmnožuje vzácné drobné sovy puštíky 
tečkované, jako první česká zoo jsme od-
chovali zoborožce přilbového. K  světovým 

Rok 2025 byl pro zlínskou zoo nejúspěšnějším rokem v celé historii. 
Branami zahrady prošlo 812 172 návštěvníků, zoo tak o téměř 50 000 
překonala návštěvnost z roku 2024. Dařilo se i po chovatelské stránce, za 
uplynulých 365 dnů se v ZOO Zlín narodilo 118 savců a šest paryb, vylíhlo 
253 ptáků, 65 plazů a 10 obojživelníků. Rekordní návštěvnost od roku 1990 
dosáhl i zámek Lešná, který je nedílnou součástí areálu ZOO Zlín. V roce 
2025 si prohlídku zámeckých interiérů nenechalo ujít 37 180 osob.   

ZOO ZLÍN PŘEPSALA HISTORICKÉ TABULKY, DO AREÁLU ZAVÍTALO 
REKORDNÍCH 812 172 NÁVŠTĚVNÍKŮ

paň, kterou jsme zaměřili na představení 
výjimečných expozic, služeb a nového cen-
tra pro lvy. A v neposlední řadě nám přálo 
počasí,“ vyzdvihl ředitel Horský. Podle jeho 
názoru za uvedenými úspěchy stojí dlouho-
dobé nasazení týmu zaměstnanců, podpora 
zřizovatele statutárního města Zlína i obrov-
ský zájem veřejnosti. „Bereme to jako po-
tvrzení, že zahradu rozvíjíme tím nejlepším 
možným směrem, že se nám daří nadstan-
dardní podmínky pro zvířata citlivě propojit 
se zážitky a službami pro veřejnost. Děkuji 
návštěvníkům za důvěru a za jejich opětov-
né návštěvy. Děkuji městu Zlínu, zřizovateli 
zoo, za významný podíl na našich rozvojo-
vých projektech. Moje poděkování za po-
moc a  podporu patří také Zlínskému kraji, 
partnerům, sponzorům a všem, kteří nám ja-
kýmkoliv způsobem pomáhají,“ poděkoval 
ředitel Roman Horský.
I  v  roce 2025 ZOO Zlín opět potvrdila po-
věst instituce, která patří ke světové špičce 
v oblasti chovu a ochrany ohrožených druhů. 
„Kromě již zmiňovaných úspěchů bych rád 
zmínil pět mláďat kotingy tříbarvé. Jsme totiž 
jednou ze dvou světových institucí, které tyto 
jihoamerické pěvce dokázaly v  roce 2025 
rozmnožit. Poprvé v historii zoo jsme odcho-
vali tukany obrovské, po dlouhých 13 letech 
jsme se dočkali mláděte lamy vikuně. Opě-
tovně jsme rozmnožili gaury indické, největ-
ší tury na světě, mravenečníky velké, gibony 
stříbrné, dželady nebo mořské rejnoky siby 
ománské,“ dodal zoolog Václav Štraub. 
ZOO Zlín se také aktivně podílela na ochraně 
zvířat přímo ve volné přírodě. Finančně pod-
pořila projekty na ochranu supů a nosorožců 
v  Jihoafrické republice, okapi v Kongu, slonů 
v  Keni, outloňů a  kachny pižmovky bělokříd-
lé na Sumatře. Do bulharských hor odeslala 
supa hnědého k  repatriaci, v okolí Otrokovic 
vypustila chovný pár sýčka obecného, které-
mu v České republice hrozí vyhynutí. „Zapojili 
jsme se i do záchrany plcha zahradního.  Díky 
početnému odchovu mláďat tohoto kriticky 
ohroženého hlodavce jsme se mohli ve spo-
lupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny 
pustit do hledání lokality pro jejich vypuštění 
do volné přírody v  roce 2026,“ přiblížila ve-
doucí marketingu Romana Mikešová. Finan-
cování ochranářských aktivit je možné díky 
sbírce 4Nature. „Z každé vstupenky 4Nature, 
kterou lidé zakoupí, putují 3 koruny na ve-
řejnou sbírku 4Nature, zřídili jsme i sbírkové 
konto 4Nature-Nechej vyhrát přírodu. Díky 
rekordní návštěvnosti se nám podařilo shro-
máždit přes 2 miliony korun, které využijeme 
nejen na ochranu konkrétních zvířecích dru-
hů, vědu nebo výzkum, ale také na zapojení 
místních komunit a  podporu udržitelného 
soužití mezi lidmi a zvířaty,“ upřesnila Roma-
na Mikešová.� /mik/

úspěchům patří mládě jaguára nebo tři mlá-
ďata raritních hyenek hřivnatých.  Opravdu 
po všech stránkách fantastický rok,“ hod-
notí rok 2025 ředitel ZOO Zlín Roman Hor-
ský.  Jak dále uvedl, finální roční návštěv-
nost ZOO Zlín všem doslova vyrazila dech. 
„Ten zájem lidí je opravdu výjimečný, děku-
jeme každému návštěvníkovi, který k  nám 
zavítal. Věřím, že k  rekordní návštěvnosti 
přispěla i naše rozsáhlá komunikační kam-
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„V  asijské oblasti v  červnu otevřeme nové 
bistro Bagha, které nabídne indickou kuchyni. 
Rádi bychom rozběhli i  výstavbu Nusantary, 
komplexu expozic inspirovaných Indonésií 
a její faunou. Je to pro nás skutečně mimořád-
ný projekt. U Nusantary, stejně jak tomu bylo 
u  lvů, jsme zajistili vícezdrojové financování. 
Na nákladech se bude podílet náš zřizovatel, 
statutární město Zlín, a ZOO Zlín, věříme, že 
nás u tohoto projektu opět podpoří i Zlínský 

ZOO Zlín má za sebou fantastický rok 2025, který přinesl rekordní 
návštěvnost, chovatelské úspěchy světového významu a také otevření 
dvou nových projektů – záchranného a chovného centra pro lvy 
a expozice Gibonika. Zahrada však neusíná na vavřínech a již nyní 
připravuje řadu překvapení a novinek. 

ZOO ZLÍN PŘEDSTAVUJE NOVINKY  
ROKU 2026

Po projekční stránce ZOO Zlín letos připraví 
hned tři nové expozice. „V  asijské oblasti 
to budou expozice pro levharty obláčkové 
a výběh pro gaury indické, v australské pro 
vačnatce vombaty. V  oblasti udržitelnosti 
letos pokračujeme opravdu významným 
projektem. V plném proudu je realizace fo-
tovoltaické elektrárny. Zastřešíme parkovi-
ště u sezonního vstupu a na vzniklou plochu 
umístíme kolem 1 200 ks solárních panelů. 
Realizací fotovoltaiky pokryjeme podstat-
nou část naší spotřeby elektrické energie, 
navíc přebytky vyrobené elektřiny budeme 
sdílet s  Energetickým společenstvím Zlín, 
které zaštiťuje městská organizace Teplo 
Zlín,“ přiblížil novinky ředitel Roman Horský.
Nová překvapení zlínská zoo chystá také 
v  rámci návštěvnického servisu. „Na se-
zonním vstupu nainstalujeme dvě nové au-
tomatické pokladny pro výdej vstupenek. 
Podstatně tak zvýšíme rychlost odbavení 
návštěvníků, kteří nevyužívají elektronické 
vstupenky. Zcela jsme změnili skladbu zá-
žitkových programů, na e-shopu zoo si již 
nyní zájemci mohou zakoupit nové, atraktiv-
ní kombinace. Letošní novinkou a  součas-
ně velkým hitem je zážitek u  lvů a  jaguárů, 
znovu nabídneme i  setkání u  lemurů. V  sr-
pnu vás pozveme na několikadenní africké 
trhy u nedávno otevřeného centra lvů. Rádi 
bychom také připravili zpestření návštěvy 
zoo ve spolupráci s  Filmovým festivalem 
Zlín nebo se společností HP Tronic Zlín,“ 
představila novinky pro návštěvníky vedoucí 
marketingu Romana Mikešová. 
„ZOO Zlín je dlouhodobě nejnavštěvova-
nější městskou organizací. Těší mě, že se 
daří její návštěvnost nejen udržovat, ale 
i stále postupně navyšovat. Poděkování tak 
zaslouží vedení i  všichni zaměstnanci zoo, 
donátoři včetně každého návštěvníka, pod-
nikatelé, kteří v  zoo a  její blízkosti zajišťují 
služby pro návštěvníky i občané města za 
jejich toleranci. Díky všem těmto faktorům 
může vedení zoo průběžně zahradu zvele-
bovat a  rozvíjet a posouvat ji tak nejen po 
stránce chovatelské a  návštěvnické, ale 
také v  oblasti udržitelnosti. Věřím, že se 
díky dobrému hospodaření zoo, podpory 
města a donátorů bude dařit i  nadále tuto 
naši krásnou zoologickou zahradu rozvíjet 
a přinášet tak návštěvníkům nové zážitky,“ 
řekl primátor Zlína Jiří Korec.� /mik/

kraj,“ představil plány ředitel ZOO Zlín Roman 
Horský. Vybudování Nusantary by navíc umož-
nilo přesunout tapíry čabrakové z dočasného 
pobytu v bývalém pavilonu slonů. „Tím pádem 
bychom se mohli pustit do úpravy tohoto pa-
vilonu i přilehlého výběhu a celý prostor nově 
nachystat pro okapi, vzácně chované blízké 
příbuzné žiraf. Na zmiňovaném pavilonu už 
nyní probíhá kompletní oprava střechy,“ do-
plnil ředitel Horský.



22

ŠKOLSTVÍ

NEBOJ SE PENĚZ. NOVÁ KNIHA STUDENTŮ ZLÍNSKÉ UNIVERZITY 
UČÍ MLÁDEŽ, JAK HOSPODAŘIT S PENĚZI

POLOVODIČOVÉ MATERIÁLY: FAKULTA TECHNOLOGICKÁ UTB 
OTEVÍRÁ NOVOU PERSPEKTIVNÍ BAKALÁŘSKOU SPECIALIZACI

Jak mluvit s mladými lidmi o penězích tak, aby tomu skutečně rozuměli? 
Odpověď nabízí nová kniha Neboj se peněz, kterou napsali studenti 
Fakulty managementu a ekonomiky (FaME) Univerzity Tomáše Bati 
ve Zlíně Andrea Ladnerová a Tomáš Skála. Praktického průvodce 
financemi „od mladých pro mladé“ představili učitelům gymnázií 
a obchodních akademií během krajského kola Ekonomické olympiády. 
Právě pedagogové středních škol hrají klíčovou roli v rozvoji finanční 
gramotnosti mladých lidí, na jehož dlouhodobé nedostatky publikace 
reaguje. 

Fakulta technologická (FT) Univerzity Tomáše Bati (UTB) ve Zlíně otevře 
od akademického roku 2026/2027 novou bakalářskou specializaci 
Polovodičové materiály. Přijímací řízení je již spuštěno a zájemci se 
mohou hlásit až do 31. března 2026. 

„Mladí lidé často penězům nerozumí, 
a  proto se jich bojí. Naším cílem bylo 
ukázat, že finance mohou být srozumi-
telné a zvládnutelné pro každého,“ uvádí 
Andrea Ladnerová, spoluautorka knihy. 
„Finanční gramotnost rozhoduje o  tom, 
zda lidé v oblasti financí pouze reagují na 
vzniklé situace, nebo peníze aktivně vy- 
užívají jako nástroj k dosažení svých cílů,“ 
dodává druhý ze studentů a  spoluautor 
Tomáš Skála. 
Autoři vycházejí z jednoduché, ale zásad-
ní myšlenky: pokud mladý člověk včas 
pochopí, jak peníze fungují, a  začne si 
budovat zdravé finanční návyky, může tím 
výrazně ovlivnit kvalitu svého budoucího 
života. Podle autorů je finanční gramot-

Specializace vznikla v  úzké spolupráci se 
společností onsemi, která vyrábí polovodi-
čové substráty a čipy ve Zlínském kraji a je 
významným hráčem globálního polovodi-
čového průmyslu. Experti z firmy se podíle-
li na přípravě studijních plánů, zapojí se do 
výuky, povedou studentské projekty a  na-
bídnou příležitosti pro stáže i  praxi v  mo-
derním výrobním prostředí. Nová studijní 
specializace tak podpoří rozvoj průmyslu 
v oblasti pokročilých technologií a poskyt-
ne talentovaným mladým lidem důvod ve 
Zlínském kraji zůstat – nebo do něj přichá-
zet za perspektivními příležitostmi.
Otevření specializace navazuje na Národní 
polovodičovou strategii, jejímž cílem je po-
sílit konkurenceschopnost České republi-
ky v oblasti polovodičů. Strategie do roku 

2029 počítá mimo jiné se zvýšením podí-
lu polovodičových technologií na exportu 
o 200 %, navýšením produkce komponent 
o 300 % a se vznikem 9000 nových kvalifi-
kovaných pracovních míst.
„Tato specializace reaguje na rychle ros-
toucí poptávku po odbornících a  otevírá 
mladým lidem cestu do oboru, který bude 
zásadní pro český i  světový průmysl. Po-
lovodičový sektor je dnes pilířem moder-
ních technologií – od elektromobility přes 
energetiku až po vývoj elektroniky a sen-
zorů. Absolventi tohoto oboru tak vstupují 
do prostředí s mimořádnou perspektivou,“ 
uvádí děkan Fakulty technologické Roman 
Čermák.
Studium kombinuje teoretické základy 
chemie, fyziky a materiálového inženýrství 

nost často rozdílem mezi životem „od 
výplaty k  výplatě“ a  skutečnou finanční 
svobodou.
Na vzniku knihy spolupracovali také zná-
mí popularizátoři ekonomie, kteří pomoh-
li propojit odborný obsah s  praktickými 
zkušenostmi. Výjimečnost publikace spo- 
čívá nejen v  jejím autorském původu, ale 
i  ve formě – text je psán čtivým jazykem 
blízkým mladé generaci, s  důrazem na 
srozumitelnost a  konkrétními příklady 
z každodenního života.
„Fakulta managementu a  ekonomiky 
UTB ve Zlíně podobné aktivity studentů 
dlouhodobě podporuje, protože propojují 
výuku s praxí a přinášejí konkrétní užitek 
i  mimo univerzitu. Mám radost, že kniha 
srozumitelně a bez zbytečných složitostí 
pomáhá mladým zorientovat se ve světě 
financí, což má bezpochyby dlouhodobý 
praktický přesah, jsem na naše studen-
ty vážně hrdý,“ říká děkan fakulty Michal 
Pilík.
Autoři připravují také slavnostní křest 
knihy, ten se uskuteční 29. ledna 2026 
v Baťově vile ve Zlíně, kde studenti knihu 
symbolicky pokřtí kombuchou. Ta totiž, 
stejně jako finance, vyžaduje čas, trpěli-
vost a nelze ji uspěchat. � /pes/

s  praktickými dovednostmi potřebnými 
v  současném polovodičovém průmyslu. 
Výrazným prvkem je povinný předmět In-
dividuální projekt, realizovaný v  závěru  
2. ročníku. Student v jeho rámci získá vlast-
ní zadání a pod vedením odborníka vypra-
cuje experimentální nebo aplikační úkol –  
v  laboratořích UTB, přímo ve firmě, nebo 
během zahraniční stáže. „Individuální pro-
jekt dává studentům prostor skutečně růst. 
Pracují s  moderním vybavením, řeší kon-
krétní úkoly a rozvíjejí samostatnost, která 
je pro technické profese klíčová,“ doplňuje 
Roman Čermák.
Zázemí oboru bude umístěno v  nové bu-
dově Fakulty technologické, jejíž výstav-
bu finančně podpořil Zlínský kraj. Moderní 
a plně vybavený objekt bude předán k uží-
vání nejpozději v  březnu 2027. Studenti, 
kteří se do oboru přihlásí nyní, tak již bě-
hem studia využijí nové laboratoře a  špič-
kové výukové prostory, které významně 
posílí jejich praktické dovednosti i celkový 
profesní rozvoj. � /pes/



NEDĚLE PRO DĚTI S IQ PLAY
Únorové neděle budou patřit chytré zába-
vě pro malé i větší návštěvníky. 
Od 8. února do 1. března se každou neděli 
promění přízemí obchodní pasáže v tema-
tickou dětskou hernu IQ Play.
Děti se mohou těšit na robotické hračky, 
logické i dřevěné hlavolamy a také oblíbe-

né české hračky, které rozvíjejí kreativitu, 
logické myšlení i jemnou motoriku. IQ 
Play nabízí hravou formu učení i prostor 
pro společně strávený čas rodičů s dětmi.

ENERGY SPA – RELAXACE V OBLACÍCH
Nově si návštěvníci mohou dopřát i chvíle 
klidu v Energy Spa, kde nabízejí relaxační 
asijské masáže, sauny, relaxační a odpo-
činkové zóny přímo „v oblacích“ s výhle-
dem na Zlín.
Perfektní místo pro odpočinek po náku-
pech nebo krátkou pauzu během dne.                    
Otevřeno denně 10:00–22:00

DÖNER KEBAB HOUSE
V přízemí Obchodního domu Zlín u zá-
padního vchodu (od Velkého kina) nově 
najdete Döner Kebab House. Těšit se 
můžete na kebaby, dürümy, boxy, vegeta-
riánské speciality i čerstvě pečené pizzy. 
Ideální volba pro rychlý a chutný oběd 
nebo večeři.               
Otevřeno: pondělí–sobota, 10:00–21:00

CAFE & BAR GALERIE DESÍTKA
Na střeše Obchodního domu Zlín se ote-
vřelo Cafe & Bar Galerie Desítka s výběro-
vou kávou, špičkovými dezerty a jedineč-
ným výhledem na město. Ideální místo 
pro setkání, odpočinek i sklenku morav-
ského vína.
Otevřeno denně 10:00–22:00

NOVÉ KURZY ŠKOLY VAŘENÍ
Škola vaření Bistrotéky Valachy rozšiřuje 
nabídku kurzů vaření. V roce 2026 se 
můžete těšit na francouzské dezerty 
a cookies s Tamarou Adamčíkovou, sushi 
s mistrem Juliusem Surmajem i speciální 
kurzy s Betty a Vojtou z MasterChefa nebo 
na Retro cukrařinu s Vojtou Vrtiškou.

NEDĚLNÍ BRUNCHE V GALERII DESÍTKA
Oblíbené brunche pokračují i v letošním 
roce, proto si své místo rezervujte včas. 
Čeká vás pozdní snídaně plná dobrot od 
kuchařů a cukrářů z Bistrotéky Valachy, 
doplněná o úžasný výhled na celé město. 
Atmosféru brunche v Galerii Desítka si 
zkrátka musíte zažít. Nejbližší termín se 
koná 22. února a pak 29. března.

obchodnidum.cz

Program pro děti, pestrá gastronomie od rána do večera i nové podniky a kurzy vaření

Novinky v Obchodním domě Zlín

Místo, kde se potkává zábava, chutě i inspirace
OBCHODNÍ DŮM ZLÍN

SNÍDANĚ AŽ VEČEŘE 7 DNÍ V TÝDNU
Nevíte, kam na snídani, brunch, oběd 
nebo večeři? V Obchodním domě Zlín si 
pochutnáte kdykoliv během dne i týdne. 
Na snídani vás zvou Pekařák, Bistro-
téka, Kafe na rohu nebo Budvarka. Na 
sladkou tečku zajděte do Kafe na rohu 
či Cafe & Bar Galerie Desítka s lákavými 
zákusky a kvalitní kávou. Na oběd či ve-
čeři můžete zůstat v Bistrotéce, ochut-
nat asijskou kuchyni v Tom Restaurant, 
tradiční českou v Budvarce nebo kebab 
v Döner Kebab Hause.

Nedělní herna IQ Play bude otevřena 
vždy od 10 do 18 hodin,

VSTUPNÉ JE DOBROVOLNÉ.  



www.paseckyzleb.cz

Domy 5+KK  
s pozemkem 
Zlínské Paseky

www.novemalenovice.cz

Mgr. Michal Malaník
+420 739 570 770
michal.malanik@re-max.cz

Nové byty ve Zlíně 
Malenovicích

V domě A1 
poslední  
4 volné  

byty.
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DEN PRO ZUZANKU PŘEKONAL MAGICKOU HRANICI 5 MILIONŮ

DÍKY ZA VAŠI STÁLOU SLUŠNOST, ZLÍŇÁCI!

Tradiční Den pro Zuzanku, který pořádá Mateřská škola Kolektivní dům, 
letos přinesl rekord. Pro onkologicky nemocné děti vydělal v tomto roce 
téměř 600 tisíc korun a celkový výtěžek ze všech dosavadních čtrnácti 
ročníků tak překonal magickou hranici 5 milionů korun.

Do letošního ročníku se zapojily školky ze 
Zlína a Otrokovic a také řada dalších dárců. 
Hlavní program se uskutečnil 15. prosince 
2025 v MŠ Kolektivní dům, kde si na dobro-
činném jarmarku s dětmi zazpívala i popu-
lární zpěvačka Lenny.
Právě tuto školku kdysi navštěvovala Zu-
zanka Oškerová, která v roce 2012 podleh-
la akutní leukemii. Od té doby děti s učitel-
kami každý rok před Vánoci připravují různé 
dárky, které se pak prodávají na dobročin-
ném jarmarku za účasti Zuzančiny rodiny.

Je mi líto, ale okolnosti mě nutí, abych byl 
dnes poněkud vážnější. Jen mimořádně 
předvídavé z nás někdy v minulosti napadlo, 
v jak turbulentní době se můžeme ocitnout. 
Ohlédněme se jen za několika posledními 
roky. Hurá do Evropy aneb miliony lidí v po-
hybu za životem v  bezpečí či v  blahobytu. 
Globální pandemie. Nepokrytá agrese zuři-
vého medvěda vůči sousedovi. Selhání do-
konalých izraelských bezpečnostních struk-
tur. Nevypočitatelné řádění Oranžové tváře 
způsobující rozkol v  euroatlantické zóně. 
Mafiánské ovládnutí Slovenska. Všude sílí-
cí antisemitismus. Povšechně řečeno: před 
lety nepravděpodobná fantasmagorie, nyní 
skutečnost. A u nás?
Také v naší domovině jsme se dočkali celé 
řady novinek. Po školních útocích a dalších 
globálních „vymoženostech“, o  něž tady 

„Máme obrovskou radost nejen z překoná-
ní magické hranice pěti milionů korun, ale 
i z toho, že akce stále žije a školky v čele 
s tou ‚naší‘ se k ní hlásí a věnují čas výro-
bě dárků. A taky z toho, že spousta lidí si 
i  v  hektickém období před svátky najde 
chvíli na návštěvu jarmarku a  dobrý sku-
tek. Moc všem děkujeme,“ řekla maminka 
Zuzanky a  jedna z  organizátorek Daniela 
Oškerová.
V průběhu let se akce rozrostla, přidaly se 
další školky a výtěžek z jejich jarmarků do-

plňují ještě příspěvky individuálních dárců 
a firem.
„Celkem se zapojilo osm školek. Milé 
bylo, že peníze v obálce přinesli i studenti 
zlínské polytechnické školy a jeden dárce 
nám předal 50 tisíc korun, které vybral od 
přátel místo dárku na své oslavě naroze-
nin. Celkem se ze školek sešlo 357 tisíc 
korun,“ vypočítala ředitelka školky Hana 
Kadlčáková.
Dalších minimálně 240 tisíc přidali sou-
kromí dárci a firmy. „Částka není konečná, 
ještě stále přichází další příspěvky,“ do-
dala Daniela Oškerová.
Akce má také podporu města Zlína, kte-
ré je zřizovatelem mateřské školy a  letos 
opět přispělo na materiál pro vyrábění 
dárků.
„Den pro Zuzanku ukazuje, jak velkou sílu 
má lidská solidarita. Děkuji dětem, učitel-
kám i  všem dárcům za jejich čas, energii 
a otevřená srdce. Jsem ráda, že město Zlín 
může být součástí této smysluplné akce,“ 
uvedla náměstkyně primátora města Zlína 
pro školství a kulturu Martina Hladíková.
Celá částka putuje prostřednictvím Na-
dačního fondu Krtek Klinice dětské onko-
logie při Fakultní nemocnici v Brně, kde se 
Zuzanka léčila.
„Z  letošního výtěžku bychom rádi pořídili 
novou infuzní techniku na transplantační 
jednotce i denním stacionáři, aby děti ne-
musely trávit celé dny v nemocnici, a i spe-
ciální techniku na dlouhodobé infuze pro 
ambulantní podávání. Některé děti na dlou-
hodobé léčbě tak mohou mít zajištěnou 
třeba týdenní infuzi léků pomocí batůžko-
vé bateriové pumpy,“ uzavřel odborný ga-
rant sbírky, lékař Pavel Mazánek.� /red/

nikdo nestál, tu máme bezprecedentní 
a bezostyšné ustavení nové garnitury. V ro-
lích ústavních činitelů extrémisté a populis-
té, o nichž nevíme, zda jsou řízeni vlastním 
pomýleným rozumem či centrálami na vý-
chodě. Kandidát na ministra se seznamem 
přešlapů, který by ho v  kultivované zemi 
vyloučil doživotně z  jakékoliv funkce vyjma 
nějakého zájmového spolku. Ne-li rovnou 
spolčení obviněných a kariéristů, potom to-
tální amatérismus. Co náš Zlíneček?
Po dlouhá desetiletí jsme byli především 
průmyslovým městem. Ovšem proletářství 
se tu nikdy moc nenosilo. Díky baťovským 
myšlenkám, a  hlavně dobrým způsobům 
z byvších časů byl život ve městě jaksi kul-
tivovanější než v  jiných industriálních me-
tropolích. Projevuje se to dodnes. I  když 
i  zde v  posledních volbách brali pár pro-

cent extrémisté, populisté a  komunisté, 
stalo se tak bez, řečeno opisně, jakéhoko-
liv pozdvižení na vsi. Ostatně samo dění ve 
zlínském „parlamentu“ – rozuměj v zastu-
pitelstvu, je klidné, věcné, slušné. Máme 
sice i  v  této třídě žáka darebníka, ale po-
slední dobou i enfant terrible svá hromobití 
omezil.
A tak mám za to, že jsme vlastně městem 
slušných lidí. Pokud se lže, tak jen někde 
v  ústraní, ale to se dělo stejně jako ro-
zumování o  všem vždycky. Křiklouny zde 
nevidím / neslyším, demagoga aby člo-
věk pohledal. Jsem za to vděčen, kéž to 
tak zůstane. Slušnost je dobrým základem 
úspěchu a rozvoje.

M. Pášma 
zastupitel, demokrat, spolupořadatel 

festivalu Jeden svět ve Zlíně 16.–22. 4. 2026
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VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI U MAJÁKU A FILMOVÉ ATELIÉRY

Místní část U Majáku a Filmové ateliéry leží asi 2,5 km jižně od 
centra Zlína, v nadmořské výšce přibližně 420 m. Její počátky jsou 
spjaty s výletním lesoparkem se zoo a rozhlednou, filmovou tvorbou 
i vybudováním unikátního hřbitova. V místní části dnes bydlí  
cca 960 obyvatel.

FILMOVÉ ATELIÉRY
Areál filmových ateliérů Baťa je historicky 
a kulturně významné místo spojované s ba-
ťovskou filmovou produkcí a českou kinema-
tografií od 30. let. Baťovští architekti umístili 
filmové ateliéry na kopec nad Zlínem, do 
klidné a tehdy samostatné obce Kudlov. Prv-
ní budova ateliérů byla dokončena roku 1936. 
Postupně, díky špičkovému technickému zá-
zemí a  řadě kreativních osobností, získaly 
zlínské ateliéry významné postavení v české 
kinematografii.

FABIÁNKA
Název Fabiánka pravděpodobně vznikl ze 
zkratky FAB – Filmové ateliéry Baťa. Čtvrť 
dodnes představuje ukázkový příklad pro-
myšlené sociální a  ubytovací politiky firmy 
Baťa. V přímé návaznosti na výstavbu filmo-
vých ateliérů zde vznikala obytná kolonie 
pro filmové tvůrce. Ve firemních domcích, 
dnes v ulicích Fabiánka I–III, našli svůj domov 
například režisér, výtvarník a animátor Karel 
Zeman, filmový producent Ladislav Kolda, 
hudební skladatel Oldřich Palkovský, střihač 
Zdeněk Stehlík, režisér dokumentárních filmů 
a pedagog Jaroslav Novotný a  řada dalších 
osobností. Mezi významná architektonic-
ká díla čtvrti patří poválečná vila hudebního 
skladatele Zdeňka Lišky, navržená Zdeňkem 
Plesníkem. Lokalita se postupně rozrůstá 
a v nedávné době zde vyrostly nové bytové 
domy.

TIPY NA NÁVŠTĚVU
Zlínské ateliéry jsou aktivně využívány pro 
filmovou výrobu i dnes. Areál je otevřen ve-
řejnosti a své sídlo zde má řada firem spo-
jených s filmem. Sídlí tu například regionální 
filmová kancelář Zlín Film Office, Filmfest, 
Malé kino nebo Filmový uzel Zlín. V  „Uzlu“ 
čeká na návštěvníky všech věkových katego-

rií výtvarná animační dílna pro workshopy ani-
mace, kinosál, stylová filmová kavárna a také 
Lojzíkova herna pro děti.
Kabinet filmové historie ve 32. budově atelié-
rů mapuje vývoj od vzniku ateliérů po součas-
nost. Návštěvníci zde uvidí originální artefak-
ty zlínských filmařů, včetně Hermíny Týrlové 
a Karla Zemana – scény z animovaných filmů, 
dekorace, rekvizity, fotografie, návrhy i osob-
ní předměty tvůrců. Součástí expozice jsou 
loutky z  filmů od Ferdy Mravence po Pata 
a  Mata, dobová filmová technika, například 
kamera Oscara Alexandra Hackenschmieda, 
vybavení Hanzelky a Zikmunda, kolekce ama-
térské techniky aj.

U MAJÁKU
Část místní části U Majáku se pojí s  historií 
zlínské zoo a  rozhledny na Tlusté hoře. Na 
tomto nejvyšším bodě, 458 m n. m., vybudo-
vala firma Baťa v roce 1933 monumentální vy-
hlídkovou věž. Ta díky světlometu, sloužícímu 
k orientaci letadel, získala pojmenování Ma-
ják a spolu s upraveným lesoparkem se stala 
oblíbeným výletním místem. V  letech před 
druhou světovou válkou zde fungovala také 
malá zoologická zahrada. Od roku 1965 stojí 
na Tlusté hoře televizní a rozhlasový vysílač 
vysoký 83 metrů. Lokalita v okolí Tlusté hory 
se postupně urbanizovala, přičemž až do 
roku 1993 patřila do katastru Březnice. Dnes 
patří ke klidným lokalitám v blízkosti přírody.

byl pohřben již 14. července téhož roku. Kro-
mě zlínského průmyslníka jsou zde pohřbe-
ni i  další členové rodiny Baťů a  významné 
zlínské osobnosti. Od roku 1978 je součástí 
hřbitova také krematorium. Město pokraču-
je v budování kolumbária – aktuálně probíhá  
4. etapa, která si vyžádá investici téměř  
7 milionů korun.

INVESTICE
Mezi další investiční akce města patří sta-
vební úpravy bytového domu č. p. 5005 za 
11,66 milionu korun a  realizace Rekreační-
ho parku Maják, dokončená v  roce 2022, 
za 4,24 milionu korun. Odbor dopravy při-
pravuje projektovou dokumentaci na opra-
vu komunikace a  vybudování parkoviště 
v  ulicích Fabiánka I  a  Fabiánka II, včetně 
rekonstrukce chodníku. Hrubý odhad in-
vestice činí cca 10 milionů korun, realizace 
má začít v roce 2027. Z vlastních finančních 
prostředků se Komisi místní části podařilo 
zrekonstruovat hřiště a  rozšířit parkoviš-
tě v  ulici K  Majáku. Obě investiční akce si 
vyžádaly náklady ve výši 1,5 milionu korun. 
Letos komise plánuje opravu malé části ko-
munikace.

VOLNÝ ČAS A VZDĚLÁVÁNÍ
V  místní části působí soukromá mateřská 
a základní škola JINOTAJ a Střední škola fil-
mová, multimediální a počítačových techno-
logií. Spádovou městskou školou je Základní 
škola Emila Zátopka Zlín, Štefánikova. Děti 
mají k dispozici čtyři hřiště, z nichž park Ma-
ják je multifunkčním sportovištěm s pétanque 
a fitness prvky. Jejich rekonstrukce a opravy 
si v posledních dvou letech vyžádaly finance 
přes 1,1 milionu korun.

VÍCEÚČELOVÝ OBJEKT
Místní část má k  dispozici víceúčelový ob-
jekt, který si mohou obyvatelé pronajmout 
k  pořádání menších společenských akcí. 
Zájemci o  pronájem se mohou informovat 
na telefonech 575 570 764 a  776 035 841 
v pracovní době Kanceláře místní části nebo 
na Odboru majetkové správy magistrátu na  
tel. 577 630 411. V budově má sídlo také kan-
celář místní části a seniorský klub.
Jmenovaným členem Zastupitelstva města 
Zlína je Václav Kovář. O rozvoj a zájmy místní 
části se ve spolupráci s vedením města stará 
jedenáctičlenná komise.

KANCELÁŘ MÍSTNÍ ČÁSTI
Pracovník: Kateřina Ventrčová
Adresa: U Majáku a Filmové ateliéry, 
K Majáku 5005
Úřední hodiny: PO 16–18 h, ST 9–11 h
Kontakt: tel.: 575 570 764,  
e-mail: kancelar_majak@zlin.eu
Zdroj: www.zam.zlin.eu, www.zlin.eu,  
www.zlinfest.cz, www.filmovyuzel.cz� /io/

LESNÍ HŘBITOV
Lesní hřbitov je výjimečné pietní místo na-
vržené architektem Františkem L. Gahurou. 
Projekt pohřebiště v  lesním prostředí vyšel 
z  konceptu Tomáše Bati, který se inspiro-
val americkým vzorem. Hřbitov, vysvěcený 
roku 1932, nahradil nedostatečnou kapacitu 
pohřebiště v centru města u Kudlovské pře-
hrady. Prvním pochovaným byl syn Rudolfa 
Gerbeca, lékaře rodiny Baťů. Tomáš Baťa zde 
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SILNÝ TÝM I KNOW-HOW. IT SPECIALISTÉ Z MONET+ 
ZÍSKALI TITUL FIRMA ROKU 2025

Pokud jste dnes platili kartou, cestovali hromadnou dopravou, šli na úřad 
nebo se přihlásili v práci do počítače, pravděpodobně jste se setkali 
s řešením od Monet+. Hluboké know-how v aplikované kryptografii 
vyneslo zlínské společnosti  po úspěšném krajském kole soutěže Firma 
roku 2025 nakonec i vítězství v rámci celé České republiky. Prestižní 
ocenění bylo uděleno během slavnostního galavečera 11. prosince 2025 
v pražském paláci Žofín.

„Úspěch společnosti Monet+ v soutěži Fir-
ma roku 2025 je skvělou vizitkou nejen pro 
samotnou firmu, ale i pro město Zlín. Potvr-
zuje, že ve Zlíně vyrůstají a dlouhodobě pů-
sobí technologické firmy světové úrovně, 
které stojí na špičkovém know-how, inova-
cích a kvalitních lidech. Monet+ významně 
přispívá k  rozvoji digitálních technologií, 
které ovlivňují každodenní život milionů 
lidí, a jsem hrdý, že taková společnost má 
kořeny právě u nás,“ reagoval na ocenění 
zlínský primátor Jiří Korec.
Ředitel Monet+ Jan Vavrys uvedl, že pro-
dukty společnosti přispívají k bezpečnosti 
a  pohodlí každodenního života. „Tiše, ne-
nápadně, přitom však stojí na robustních 
a precizně budovaných řešeních. Titul vní-
mám jako stvrzení, že mají pro uživatele 
nezastupitelný význam. A  také, že pracuji 
se skvělými kolegy. Toto ocenění zrcadlí 
kvalitu jejich každodenní práce,“ uvedl Jan 
Vavrys s  tím, že Monet+ se specializuje 
na autentizační a  platební technologie ve 
státních institucích, finanční sféře, kritické 
infrastruktuře, zdravotnických zařízeních 
i soukromých firmách. „Naše produkty po-
krývají řešení pro digitální identitu a  plat-
by,“ popsal oblasti působení společnosti 
Monet+ Vavrys. Konkrétní příklady i  výstu-
py nejsou rozhodně zanedbatelné.

Aktuálně se jedná o  podporu 5,5 milio-
nu bankovních identit v  České republice, 
zprocesování více než 1,8 miliardy trans-
akcí ročně a autorizaci plateb za více než  
100 miliard EUR ročně. Díky řešení od Mo-
net+ se po celém světě zpracovávají plat-
by z  více než čtvrt milionu různých termi-
nálů. Společnost se významně podílí také 

na digitalizaci v  oblasti státní správy – za 
pomoci jejich technologií bylo v Česku vy-
dáno již přes 31 milionů elektronických do-
kladů. Přes 180 tisíc zaměstnanců používá 
při práci pro ochranu své digitální identity 
produkty nabízené pod samostatnou linií 
ProID. Výčet aktivit tím však nekončí. Pod 
vlastní značkou Switchio umožňuje open-
-loop platby za nabíjení elektrických vozi-
del a třeba i nákup jízdenek platební kartou 
přímo v hromadné dopravě. Službou eSign 
zabezpečuje nejvyšší úroveň elektronické-
ho podpisu dle evropského nařízení eIDAS.
„Ocenění si vážím zejména proto, že se 
nejedná o žádnou placenou PR aktivitu, ale 
je nutné obhájit svoje kvality v konkurenci 
dalších skvělých firem. Je to takové příjem-
né zastavení a nádech s dobrým pocitem 
z hezkého výsledku,“ řekl Vavrys. A dodal: 
„Musíme předvídat, kam se technologie 
budou vyvíjet, abychom i nadále stáli vpře-
du a po dobře odvedené práci rostli spo-
lečně s našimi zákazníky.“ 
Kromě dalšího vývoje se bude firma sou-
středit také na rozšiřování distribuční sítě 
svých produktových linií nejen v Česku, ale 
zejména v zahraničí, kde je již dnes některé 
z jejich řešení aktivní ve více než 50 zemích. 
Ocenění Firma roku není jediné, které Mo-
net+ během letošního podzimu získal. 
Na konci listopadu bodoval v  soutěži Ego-
vernment The Best 2025 projekt Minister-
stva dopravy Doručování řidičských průkazů 
do výdejních boxů, na kterém se společnost 
významně podílela. Další cenu, Digital SME 
Tech Solution Award, si zlínský software 
house dovezl z varšavské CEE25 SME Ban-
king Conference, a to za alternativní metodu 
SCA – USB Hardware Token. � /red/

V MARIONNAUD SLAVÍME LÁSKU VE  VŠECH JEJÍCH PODOBÁCH.
Valentýn je ideální čas potěšit sebe i ty, na kterých vám záleží.

Při nákupu nad 1 500 Kč získáte 25 % slevu. 
Platí 1.–28. 2. 2026 při předložení kuponu 
na prodejně: Marionnaud  OC Centro Zlín a Marionnaud 
třída T. Bati Zlín

Lze uplatnit pouze jeden kupon, 
nesčítá se s jinými akcemi a slevami, 
neplatí na značky Chanel a Dior. 
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Ve dvanácti letech napsala svou první 
sbírku krátkých povídek Endy čili život 
jednoho štěněte a  tehdy si uvědomila, že 
ji baví nejen číst, ale také psát. Na konci 
roku 2025 jí vyšel debutový román Koneč-
ná stanice Osvětim, který se odehrává na 
pozadí nacistické okupace.
„Byl to především můj kladný vztah ke 
knihám a zájem o tento úsek našich dějin. 
Už na základní škole mě fascinovalo ob-
dobí druhé světové války a  její dopad na 
obyvatele naší země,“ vysvětluje autorka, 
co ji přivedlo k  tématu heydrichiády. In-
spiraci přitom nehledala jen v  odborných 
publikacích, ale také ve filmu. „Inspirací mi 
byly mimo jiné filmy Schindlerův seznam 
a  Nahý mezi vlky – nešlo o  konkrétní hr-
diny, ale o  otázku svědomí v  extrémních 
situacích.“ Přesto zdůrazňuje, že ačkoli 
některé motivy vycházejí ze skutečných 
událostí, postavy a  jejich osudy jsou pře-
vážně fiktivní.
Za nejtěžší považovala hledání rovnováhy 
mezi fakty a literární fikcí. „Velká část děje 
se odehrává v Polsku, což pro mě zname-
nalo nové poznatky o  událostech, které 
podle mého názoru nejsou příliš známé, 
a  přesto tvoří důležitou součást středo-
evropských válečných dějin.“ Příběh se 
snažila vystavět tak, aby působil pravdivě. 
„Nešlo o velká gesta, ale o náhody, selhá-

Zlínská spisovatelka Simona Smetánková (27) se k literatuře dostala velmi 
brzy. Už v dětství ji fascinovaly dějiny II. světové války, zejména období 
heydrichiády a osudy obyčejných lidí v mezních situacích. 

KDYŽ SELHÁNÍ ROZHODUJE O ŽIVOTĚ A SMRTI. DEBUT MLADÉ 
ZLÍNSKÉ AUTORKY O VÁLCE

la o  dětství. „Mým cílem bylo ukázat, že 
každý reaguje na extrémní situace jinak. 
Pavel se snaží převzít zodpovědnost, za-
tímco Helena se více soustředí na přežití. 
Oba se bojí a selhávají.“ Autorka záměrně 
odmítá tradiční hrdinství a soustředí se na 
lidskou zranitelnost. Nejbolestivější jsou 
podle ní rozhodnutí, která nemají správ-
nou odpověď. „Je možné zůstat člověkem 
v systému, který lidskost potlačuje?“ ptá 
se.
Román neukazuje válku jako heroický zá-
pas dobra se zlem. „Nechtěla jsem psát 
o hrdinství, ale o tom, jak systém mění lidi 
a  jak vysokou cenu za to platí. Pokud si 
čtenář po dočtení položí otázku, kde by 
ležela jeho vlastní hranice, splnila pro mě 
kniha svůj účel.“ Velmi citlivě přistupovala 
i k popisům koncentračního tábora. „Chtě-
la jsem ukázat, že lhostejnost a otupělost, 
s níž se násilí stává rutinou, je často děsi-
vější než sadismus.“
Za klíčové považuje mluvit o  historii bez 
zjednodušování. „Rozlišit pochopení 
a  omlouvání je zásadní. Pokud historii 
zjednodušíme na příběh hrdinů a  padou-
chů, ztratíme možnost se z ní poučit,“ míní.
Literatura má podle Simony Smetánkové 
stále sílu pomáhat porozumět současnos-
ti, pokud minulost neuzavírá, ale předklá-
dá ji jako zkušenost. Do budoucna zva-
žuje návrat k  tématu druhé světové války 
formou spin-offu zaměřeného na vedlejší 
postavy. Nyní si však dává od psaní pau-
zu. „Potřebuji, aby nápad přišel přirozeně, 
a ne z povinnosti.“� Jaroslav Chudara

ní a  lidskou lhostejnost, která často roz-
hodovala o životě a smrti.“
Zásadním momentem v  procesu psaní 
bylo rozhodnutí změnit původní vyústění 
románu. „Původní konec byl pro postavy 
i čtenáře pohodlnější, později jsem si však 
uvědomila, že by působil nepravdivě vůči 
světu, do něhož jsem jej zasadila. V praxi 
to znamenalo smazat polovinu knihy,“ při-
znává. Výsledkem je syrovější a upřímnější 
vyprávění. Hlavními postavami jsou souro-
zenci Pavel a Helena, které válka připravi-

CANTICA LAETITIA BODOVALA V KRAKOVĚ

Cantica laetitia získala v  Polsku zlatý di-
plom na 14. Krakovském adventním a vá-

nočním festivalu pěveckých sborů 2025. 
V  kategorii komorních sborů soutěžily se 

zlínskými zpěváky také soubory z  Polska, 
Česka i Norska.
Současná sbormistryně Tereza Surovíková 
vede sbor od roku 2023 a  vloni s  ním už 
získala zlaté pásmo v Chrudimi. Zlínský pě-
vecký sbor se vydal do zahraničí po šesti 
letech a hned si vyzpíval 91,4 bodu, což byl 
velký úspěch. „Obstát v  této soutěži není 
vůbec jednoduché. Věděla jsem, že v  mi-
nulém roce nezískal zlaté pásmo ani je-
den sbor. Letos ze zúčastněných 14 sborů 
zlato získalo jen pět soutěžících. My jsme 
měli třetí nejvyšší počet bodů v celkovém 
pořadí,“ uvedla sbormistryně Tereza Su-
rovíková. Cantica laetitia vznikla v  roce 
2004 jako dívčí sbor, od roku 2012 působí 
ve smíšeném obsazení a navázala na řadu 
domácích i zahraničních úspěchů. Od roku 
2019 má označení akademický sbor Fakul-
ty technologické UTB ve Zlíně.� /io/
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KAM ZA KULTUROU – ÚNOR
XXVI. LEŠETÍNSKÝ FAŠANK
7. 2., 10–17 h, Lešetín,  Kvítková
www.ukovarny.cz

53. VALAŠSKÝ BÁL S KAŠAVOU
7. 2., 19:30 h, Lukov
www.soubor-kasava.cz

DĚTSKÝ KARNEVAL
7. 2., 15–17 h, Salesiánský klub mládeže,  
Okružní 5430
Program pro děti do 8 let. Vstupné 
dobrovolné.
www.skmzlin.cz

NEDĚLE PLNÉ ZÁBAVY S IQ PLAY
8., 15. a 22. 2., 10–18 h, Obchodní dům Zlín
www.obchodnidumzlin.cz

PLES OBLASTNÍHO SPOLKU ČESKÉHO 
ČERVENÉHO KŘÍŽE
7. 2., 20 h, Interhotel Zlín 
Vstupenky v sídle spolku v ul. Potoky 3314.

ČERTOVSKÝ KARNEVAL PRO DĚTI
8. 2., 14:30 h, Městské divadlo Zlín
Přijďte si užít zábavné odpoledne plné 
soutěží, her, masek a pohádkové atmosféry 
inspirované oblíbenou pohádkou Jana Drdy 
Hrátky s čertem. 
www.divadlozlin.cz

NEBE NAD ZLÍNEM 3 – LEDEN, ÚNOR
9. 2., 19–21 h, Hvězdárna Zlín
Povídání o obloze v našich zeměpisných 
šířkách v druhé polovině zimy.
www.zas.cz

PETR HAPKA – RECITÁL
10. 2., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Průřez písňovou i filmovou tvorbou oblíbeného 
skladatele.
www.kc-zlin.cz

MUZIKÁL KNIHA DŽUNGLÍ
11. 2., 18 h, Kongresové centrum Zlín
www.kc-zlin.cz

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA BALI: CESTA 
K SOBĚ
11. 2., 19 h, Velkokavárna Gulliver
www.gulliverzlin.cz

JOEL FAN HRAJE RACHMANINOVA
12. 2., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Americký pianista se společně se zlínskou 
filharmonií představí v provedení třetího 
klavírního koncertu Sergeje Rachmaninova. 
www.filharmonie-zlin.cz

ZA HRANICE 2026
13. 2., 12–19 h, Technologické inovační 
centrum, 23. budova
Největší networkingová akce pro podnikatelky 
ve Zlínském kraji.
www.konference.klubpodnikatelekzlin.cz

IV. MOTORISTICKÝ PLES
14. 2., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Kapela Hey Apple a Big Band Zlín, CM Linda 
a DJ Ondřej Albrecht.
www.visitrally.cz

NEJODVÁŽNĚJŠÍ STAVBA ZLÍNA
Pá–ne, 9:30–16:30 h, Památník T. Bati
Komentované prohlídky interiéru se konají 
každou celou hodinu. Vstupenky jsou ke koupi 
v Infopointu památníku nebo online.
www.pamatnikbata.eu

STARÝ FÓRY
1. 2., 19 h, Zelenáčova šopa
Večer s country kapelou.
www.sopa.cz

MY DĚTI ZE STANICE ZOO
3. 2., 19 h, Masters of Rock Café
Adaptace příběhu od mladých divadelních 
umělců a kulturní platformy OZ Artefakt. 
www.mastersofrockcafe.cz

VEČERNÍ ČAJ: FIGURA JAKO ZDROJ IDENTITY
5. 2., 17 h, vila Tomáše Bati
Beseda se zlínským sochařem Radimem 
Hankem.
www.nadacetomasebati.cz

(NE)SROZUMITELNÁ JUSTICE
5. 2., 18–19:30 h, Hvězdárna Zlín
Přednáška Lenky Bradáčové.
www.zas.cz

ZÁMECKÉ ko.KINO
5. 2., 19 h, zlínský zámek
Artové komunitní kino startuje další sezonu. 
Zdarma.
www.kulturazlin.cz

LUCIE KUTROVÁ: ARIZONA TRAIL
5. 2., 19 h, aula U18, Štefánikova 5670
Přednáška o Arizona Trailu a několikadenním 
poznávání států Arizona a Utah.
www.chlupsemtam.cz/prednasky/

FESTIVAL IQ PLAY
15. 2–15. 3., 8–17 h, Kolektivní dům
Návštěvníci všech generací si mohou 
vyzkoušet nejnovější deskové a logické hry, 
originální hlavolamy i designové stavebnice.

MARIE PUTTNEROVÁ
15. 2., 19 h, Zelenáčova šopa
Vystoupení české zpěvačky a písničkářky.
www.sopa.cz

ANTONIO VIVALDI: ČTVERO ROČNÍCH DOB
16. 2., 20 h, Kongresové centrum Zlín
Večer s mistrovskými díly Antonia Vivaldiho 
v podání houslového virtuosa Miroslava 
Ambroše.
www.kc-zlin.cz

ŽÁKOVSKÝ KONCERT  
ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
17. 2., 17:30 h, zrcadlový sál školy
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KULTURNÍ TIPY

JAN MÜHLFEIT – SÍLA VÍTĚZSTVÍ: 
LEADERSHIP Z BYZNYSU I SPORTU
23. 2., 18–20 h, sportovní hala Datart
Konference s globálním stratégem, koučem 
top manažerů, olympijských vítězů a umělců, 
autorem bestselleru The Positive Leader.
www.hazenazlin.cz

THE GRAND STARS ORCHESTRA – 
HOLLYWOOD MUSIC EXPERIENCE
23. 2., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Velkolepé představení, ve kterém ožije 
hudba z nejznámějších a nejoblíbenějších 
hollywoodských filmů.
www. kc-zlin.cz

F DUR JAZZ BAND
24. 2., 19 h, Zelenáčova šopa
www.sopa.cz

DOBRODRUŽNÁ TE ARAROA ANEB TO NEJ 
Z NOVÉHO ZÉLANDU
26. 2., 19 h, Velkokavárna Gulliver
www.dusenacestach.eu

PRIME ORCHESTRA – SYMPHO DISCO
26. 2., 19 h, Kongresové centrum Zlín
www. kc-zlin.cz

SIEBENEICHENER QUARTETT
17. 2., 19 h, zlínský zámek
Koncert smyčcového kvarteta založeného 
studenty Pražské konzervatoře.
www.kulturazlin.cz

komentované prohlídky a doprovodného 
programu s kreativními aktivitami pro děti.
Vstup zdarma.
www.ciperovavilazlin.cz

TUBLATANKA
28. 2., 20 h, Masters of Rock Café
www.mastersofrockcafe.cz

VÝSTAVY

IVO SEDLÁČEK – VIDĚT-VĚDĚT
4. 2.–3. 5.; 3. 2., 17 h, vernisáž, krajská galerie
Výstava je koncipována jako výběr z tvorby 
autora od 80. let po současnost.
www.galeriezlin.cz

/io/

NEUSKUTEČNĚNÉ VIZE FIRMY BAŤA – 
NEREALIZOVANÉ PROJEKTY VÝZNAMNÝCH 
ARCHITEKTŮ PRO ZLÍN
25. 2.–19. 4., 24. 2., 17 h; vernisáž, grafický 
kabinet galerie
Výstava představí nerealizovaná díla 
významných českých architektů pro Zlín, 
např. Františka L. Gahuru, V. Karfíka,  
M. Lorence, J. Gočára, B. Fuchse aj.
www.galeriezlin.cz

ONDŘEJ MALEČEK: ZÁKLADNÍ VĚCI
do 8. 2., krajská galerie
Výstava se zaměřuje na archetypální témata 
a základní formy malířství – portrét, krajinu 
a zátiší – které autor mění v osobní mytologii. 
www.galeriezlin.cz

JANO KÖHLER: KŘÍŽOVÁ CESTA NA 
HOSTÝNĚ
do 8. 2., krajská galerie
www.galeriezlin.cz

ZDENĚK MACHÁČEK: EDEN ENDE
do 22. 2., Galerie Václava Chada
Retrospektivní výstava zlínského umělce.
www.gvch.cz

NOWA SYTUACJA – NOVÁ SITUACE
do 25. 2., Galerie G18
Výstava dvaadvaceti polských umělců 
reflektujících dnešní dobu.
www.g18.cz

AIMEE ZIA HASAN: DISPLACED
do 27. 2., zlínský zámek
Výstava o měsíc prodloužena.
www.zivyzlin.cz

MARTA TÖPFEROVÁ TRIO
27. 2., 19 h, zlínský zámek
Trio zpěvačky Marty Töpferové se věnuje 
tradici latinskoamerických písní.
www.kulturazlin.cz

MARTA TÖPFEROVÁ – LA DÍLNA
28. 2., 14–19 h, zlínský zámek
Workshop latinskoamerických písní a rytmů.
www.kulturazlin.cz

VE VÍRU TANCE
19. 2., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Program večera bude hudební oslavou 
pohybu, otevře jej orchestrální suita 
z Růžového kavalíra, komické opery Richarda 
Strausse.
www.filharmonie-zlin.cz

MEZINÁRODNÍ DEN PRŮVODCŮ SE ZÓNOU 
ZLÍN
21. 2., 14 h, sraz na platformě 14|15 BAŤOVA 
INSTITUTU
Projděte se baťovským továrním areálem 
s průvodcem. Vstup zdarma. Objednávka 
nutná.
www.visitzlin.eu/prohlidky-s-pruvodcem

NOVINKY V ASTRONOMII A FYZICE ZA ROK 
2025
23. 2., 19 h, Hvězdárna Zlín
Přednáška otevře témata, jako jsou gravitační 
vlny, kvantová mechanika či hledání 
mimozemského života.
www.zas.cz

VEČERNÍ ČAJ: VIZE, KTERÉ DOSTALY KŘÍDLA
19. 2., 17 h, vila Tomáše Bati
Beseda s Milanem Paprčkou, úspěšným 
podnikatelem, pilotem a fotografem.
www.nadacetomasebati.cz

JAN KALIBA: ZÁPAS O AMERIKU
19. 2., v 17 h, krajská knihovna, kavárna
Jan Kaliba, nabídne zasvěcený pohled 
na současnou Ameriku očima bývalého 
zahraničního zpravodaje Českého rozhlasu 
v USA.
www.kfbz.cz

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ČIPEROVY VILY
28. 2., 10–18 h, Burešov 3675/4
Veřejnost má možnost seznámit se s touto 
výjimečnou stavbou prostřednictvím 
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Novinkou letošního ročníku zlínského běžeckého seriálu je zařazení  
dvou nových závodů. Běžci všech výkonnostních úrovní si budou moci 
poprvé zazávodit ve Žlutavě a do kalendáře se po několikaleté pauze 
vrací Běh přes valašské kotáry, který se z centra Zlína vrátil do lesa nad 
zlínskou sjezdovkou.

SERIÁL BĚHY ZLÍN 2026

V  pořadí 43. ročník seriálu, pořádaného 
spolkem Běhy Zlín, tak bude mít celkem 
15 závodů ve Zlíně a  blízkém okolí. Orga-
nizátoři vás už teď zvou k  účasti v  seriálu 
a budou rádi, když kromě stálých účastníků 
přijdou i  noví zájemci. Trasy měří zpravidla 
5 a 10 km, ale v kalendáři je na výběr i půl-
maratónská trať v kopcovitém terénu. Vybrat 
si můžete z  čistě silničních či běhů hlavně 
v terénu, poběží se ale i na atletickém oválu, 
v bývalém továrním areálu nebo rovnou ho-
dinu na lesním okruhu nad Zlínem. 
Prvním závodem nového ročníku bude tra-
dičně Běh Jižními Svahy v sobotu 14. února. 
Startovat se bude hromadně z  točny linky  
č. 33 a  po výběhu ulice Pasecký žleb se 
dále pokračuje kolem přístřešku na Kocan-
dě po modré a žluté turistické značce asfalt- 

kou k závoře u silnice Mladcová – Racková 
a  zpět. Trasa hlavního závodu měří 9 km, 
kratší čtyřkilometrový závod má obrátku 
u odbočky k vodárně. 
Už při absolvování jednoho závodu bude 
každý automaticky započítán do průběžné-
ho pořadí jednotlivců. Do průběžného a ko-
nečného pořadí se započítávají jen nejlepší 
bodové zisky ze 3/4 uskutečněných závo-
dů. Kromě jednotlivců se hodnotí i  týmová 
soutěž, do které se započítávají všechny 
závody seriálu. Na závěrečném slavnostním 
vyhlášení za celý rok bude dále oceněna 
i absolutně nejlepší žena a muž. 
Ženy a muži jsou shodně rozděleni do šes-
ti kategorií – od mládeže do 15 let až po ty 
starší. Děti samozřejmě vezměte s  sebou, 
součástí závodů budou i běhy dětí a mláde-
že na kratších tratích. Navíc pro účastníky 
závodu bude zajištěno občerstvení.
V roce 2025 se 13 závodů seriálu zúčastnilo 
celkem 1991 běžců, z  toho 618 žen a  1373 
mužů. Dohromady spolu uběhli na 17 039 
závodních kilometrů při průměrné účasti 153 
běžců v  závodě. Kromě samotného běhání 
a závodění se už stalo tradicí, že dva závody 
se konají na podporu potřebným. Výtěžek 
ze startovného Josefského běhu tak pomá-
há zlínskému Poradenskému a  krizovému 
centru, z  Mikulášského běhu pak Nadační-
mu fondu dětské onkologie Krtek z Brna.
Slavnostní vyhlášení seriálu za rok 2025 
se uskutečnilo v kavárně v Baťově institutu 
v pátek 30. ledna. Poprvé si putovní pohár 
pro nejlepší ženu svými výkony vyběhala Ka-
rolína Lečbychová (Les filles), zatímco v mu-
žích putovní pohár obhájil a počtvrté v řadě 
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KALENDÁŘ ZLÍNSKÉHO 
BĚŽECKÉHO SERIÁLU 2026:

1) Běh Jižními Svahy (Zlín, Paseky) – 
14. února (4 a 9 km)

2) Josefský běh (Zlín, Burešov) –  
14. března (5 a 10 km)

3) Zlínská lesní hodinovka  
(Zlín, Lesní čtvrť – Spálený dub) –  
11. dubna (60 minut)

4) Žlutavská 11 (Žlutava) –  
23. května (4 a 11 km)

5) Olympijský běh (Zlín, Stadion 
Mládeže) – 17. června (5 km)

6) Běh letním ránem (Štítná n. Vláří –  
Popov) – 12. července (7 a 15 km)

7) Slopenská 10 (Slopné) –  
23. srpna (10 km)

8) Strojařská desítka (Zlín,  
ul. K Majáku) – 12. září (5 a 10 km)

9) Kašavský kros (Kašava) –  
10. října (8 a 16,6 km)

10) Běh přes valašské kotáry  
(Zlín, Lyžařský areál Svah Zlín) –  
18. října (6 km)

11) Provodovský běh (Provodov) – 
28. říjen (5, 11 a 21 km)

12) Kovářská pětka (Zlín, areál VIVA 
kovárna) – 7. listopadu (1,9 a 5 km)

13) Mikulášský běh (Zlín-Louky, 
fotbalové hřiště) – 28. listopadu  
(5 a 10 km)

14) Štěpánský běh (Zlín-Příluky, 
fotbalové hřiště) – 26. prosince  
(3,3 a 10 km)

15) Silvestrovský běh (Zlín,  
tenisový areál Vršava) –  
31. prosince (5 a 10 km)

získal Andrej Višněvský (Fyzio Step). Tím tak 
vyrovnal výkon Evy Kučerové (Mattoni Free-
Run Zlín), která této úctyhodné bilance do-
sáhla v letech 2020 až 2023.
V  soutěži týmů, v  níž bylo po posledním 
závodě evidováno na 290 týmů a  různých 
uskupení, došlo po letech k zajímavé změ-
ně. Průběžnému pořadí od začátku vévodil 
a  putovní pohár také nakonec s  výrazným 
náskokem získal tým Les filles. Jak z názvu 
vyplývá, zvítězil tým, za který až na pár výji-
mek závodily výhradně jen ženy.
Podrobné a  aktuální informace o  zlínském 
běžeckém seriálu, pravidla, výsledky, pro-
pozice, průběžné pořadí a vše potřebné na-
jdete na www.behyzlin.cz.
Můžete nás sledovat i  na Facebooku –  
https://www.facebook.com/behyzlin/.
Těšíme se na vaši účast!

Organizační tým BĚHY ZLÍN, z.s.
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Dětský smích, soustředěné pohledy před startem a radost v cíli. 
Přesně takovou atmosféru přináší Myšák Avex Ski Cup, seriál dětských 
lyžařských závodů pořádaných na zlínském svahu. Třídílný seriál závodů 
v obřím slalomu je určen pro neregistrované lyžaře, a především těm 
nejmenším dává příležitost zažít první pocity z opravdové sportovní 
soutěže.

DĚTSKÉ ZÁVODY NA SVAHU, JAKÝ JINDE NENAJDETE. 
LYŽUJE SE PŘÍMO V CENTRU ZLÍNA

Závody jsou rozděleny do kategorií ma-
teřská škola, 1. a  2. třída, 3. a  4. třída,  
5. a 6. třída a skateboard. První závod se 
uskutečnil po uzávěrce tohoto čísla, v pá-
tek 23. ledna. Další dva se pojedou v pá-
tek 6. a 20. února.
Každý závod má standardně dvě kola, 
ale v  případě velkého počtu závodníků 
se může jet pouze jedno. Upřesnění bude 
vždy po prezenci, které začnou u  obou 
nadcházejících závodů v  16:15 a  skončí 
v 16:45. 
Start obřího slalomu je pro všechny kate-
gorie umístěn u  výstupu z  vleku. Organi-

zátoři přitom myslí i  na úplné začáteční-
ky. „Pokud vaše dítě nezvládne vyjet na 
pomě, rádi mu pomůžeme,“ ujišťují rodiče 
pořadatelé.
Startovné činí 400 korun a zahrnuje i ski-
pas, přičemž platba se vyžaduje pouze 
v  hotovosti. Pořadatelem závodů je spo-
lečnost Svah Zlín ve spolupráci s  AVEX 
SKI.

LYŽOVÁNÍ V SRDCI MĚSTA: ZLÍNSKÁ 
RARITA S TRADICÍ
Historie lyžování ve Zlíně sahá do 70. let 
20. století. Už tehdy se svah využíval ne-

jen k rekreačnímu lyžování, ale také k výu-
ce dětí. Postupem let se z něj stal tradiční 
bod zimních sportů, který nemá v České 
republice obdoby.
Svah o délce přibližně 220 metrů je ideál- 
ní především pro děti, rodiny s  dětmi 
a školní výcviky. Jeho největší unikátností 
je poloha. Jedná se o jediný lyžařský svah 
na světě umístěný přímo na náměstí, kon-
krétně na adrese náměstí T. G. Masaryka 
5144.
„To, že mohou děti lyžovat a závodit pří-
mo v  centru města, považujeme za ob-
rovskou výhodu. Svah Zlín má dlouhou 
tradici a dnes funguje jako místo, kde se 
potkává sport, výchova dětí i městský ži-
vot,“ říká Robin Elšík ze společnosti Svah 
Zlín.
Na zlínském svahu se dlouhodobě konají 
především dětské a mládežnické lyžařské 
závody, akce lyžařských škol, pololetní 
kempy i příměstské kempy během jarních 
prázdnin. V  dopoledních hodinách slouží 
mateřským a  základním školám pro vý- 
uku lyžování, odpoledne pak individuál-
ním lekcím a  lyžařským či snowboardo-
vým kroužkům.
V zimní sezoně nabízí Svah Zlín veřejné ly-
žování, lyžařskou školu, půjčovnu vybave-
ní, večerní soukromé lyžování, ski servis 
i bufet s après-ski barem. V létě se areál 
proměňuje v tubingovou dráhu, bike park 
a dějiště kulturních a společenských akcí.
Svah Zlín tak po celý rok potvrzuje roli 
jedinečného sportovně-kulturního prosto-
ru, který propojuje aktivní trávení volného 
času s pulzujícím životem města.� /ara/

MYŠÁK AVEX SKI CUP PROGRAM
16:15-16:45 prezence závodníků
16:50-17:15 prohlídka tratě
17:20 start předjezdce
17:25 start prvního závodníka

Zlínský lyžařský svah patří od svého vzniku dětem. Foto: Robert Šperk
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V srbském Zrenjaninu se konalo Mistrovství světa raketových 
modelářů s účastí 269 soutěžících z 18 zemí, mezi nimiž nechyběli 
závodníci z Číny, Japonska či USA. Zlínskou raketomodelářskou scénu 
reprezentovali Marián Greš a David Janečka, kteří se na šampionát 
vydali v barvách dle svých národností, tedy Slovenska (Greš) a České 
republiky (Janečka). Nutno podotknout, že oba modeláři patří 
dlouhodobě ke špičce ve svých disciplínách.

MODELÁŘI Z ASTRY USPĚLI NA MISTROVSTVÍ SVĚTA 

Hned první soutěžní den přinesl skvělé vý-
sledky. V kategorii S1B dosáhl David Janečka 
s výškovou raketou 606,5 m, což mu vyneslo 
12. místo celosvětově. V kategorii S3A se ná-
sledně umístil na 5. příčce a díky týmové spo-
lupráci se české reprezentaci podařilo vybo-
jovat zlato v soutěži týmů – a titul mistrů světa. 
Ve svých hlavních disciplínách – v  kategorii 
S8D–P – obsadil Janečka 19. místo, přičemž 
Marián Greš zazářil v královské kategorii S7 – 
maketa, kde po výborném statickém i letovém 
hodnocení získal svůj třetí titul mistra světa. 
Upevnil si tak pozici nejlepšího maketáře sou-
časnosti.

VÝJIMEČNÁ SEZONA 
Rok 2025 tak znamenal pro zlínské modeláře 
mimořádně úspěšnou sezonu. Po vyhodno-
cení výsledků seriálu MČR se výborná pří-
prava potvrdila i  u dalších úspěšných členů 
týmu. Jiří Janečka získal se svojí maketou 
Naro 1 druhé místo, stříbro získal v celkovém 
českém žebříčku Ondřej Dudík, a  to v kate-
gorii S3A, a  David Janečka se stal mistrem 
České republiky v kategoriích S8D-P a S6A. 
Zároveň se po součtu výsledků ze všech ka-
tegorií David umístil na prvním místě v rámci 
celé republiky a stal se tak nejlepším českým 
raketovým modelářem v rámci mistrovství re-
publiky. Marián Greš se ziskem svého třetího 
světového zlata zapíše do síně slávy raketo-
vých modelářů. Úspěšný Klub zlínských rake-
tových modelářů působí v DDM Astra, který 
zřizuje město Zlín.� /io/Marián Greš před vítězným startem na MS v Srbsku

ZLÍNSKÁ ŠKOLNÍ LIGA V HÁZENÉ DÁVÁ DĚTEM ŠANCI RŮST 
SE SPORTEM

Liga se navzdory své krátké existenci 
stala pevnou součástí sportovního života 
ve městě a zároveň inspirací pro další re- 
giony. 
„Byli jsme první sport ve Zlíně, který za-
čal organizovat turnaje mezi jednotlivými 
školami,“ upozorňuje organizátor soutěže 
Kamil Neubauer.
Zlínská školní liga je součástí celorepub-
likového projektu Českého svazu háze-
né, který pro školní ligy vytvořil speciální 
webové stránky www.skolniligy.cz. Ak- 
tuální informace o zlínské lize, jejímiž pat-
rony jsou zlínská odchovankyně Michaela 
Daňková a  reprezentant České republiky 
Lukáš Mořkovský, jsou k dispozici také na 
webu www.hazenazlin.cz v  sekci Mládež 
a ostatní.
Další kolo Zlínské školní ligy v házené se 
uskuteční v  pondělí 23. února od 9 do  
12 hodin ve Sportovní hale Datart.� /ara/

Zlín se už více než pět let může pochlubit vlastní Zlínskou školní ligou 
v házené, která spojuje žáky základních škol a podporuje jejich vztah  
ke sportu. 
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ÚTULEK, INFORMACE

DŮLEŽITÁ ZMĚNA V ZÁKONĚ NA OCHRANU ZVÍŘAT

PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI CHYSTÁ JUBILEJNÍ ROK

Od 1. ledna 2026 začal v České republice platit plný 
zákaz dlouhodobého uvazování psů. Vyplývá to z novely 
zákona na ochranu zvířat proti týrání. Praxe, kdy je pes 
trvale držen na řetězu, laně nebo jiném prostředku 
omezujícím pohyb, je nově považována za týrání zvířete.

Památník Tomáše Bati ve Zlíně uzavřel rok 2025 jako návštěvnicky 
nejúspěšnější etapu od svého znovuotevření v roce 2019. Do nové 
sezony, která se ponese ve znamení významných výročí, připravuje 
kromě pravidelných komentovaných prohlídek novou expozici, 
tematickou výstavu i pokračování cyklu přednášek. 

Zákon se týká všech psů bez výjimky. 
Krátkodobé přivázání psa zůstává možné 
pouze ve výjimečných a  odůvodněných 
situacích, například při krmení, ošetření 
nebo úklidu, služebním výcviku, a to vždy 
pod dohledem chovatele, nebo za účelem 
obdobného úkonu krátkodobého charak-
teru, kdy omezení pohybu psa nelze do-
cílit jiným vhodným způsobem (např. uvá-
zání psa u obchodu na nezbytně dlouhou 
dobu).

V uplynulém roce prošlo Památníkem Tomáše 
Bati 12 692 návštěvníků, což představuje mezi-
roční nárůst o více než 1 300 osob. „Rostoucí 
návštěvnost Památníku Tomáše Bati vnímáme 
jako potvrzení toho, že má své pevné místo 
nejen v kulturní nabídce Zlína, ale i v celostát-
ním měřítku. O to důležitější je pro nás jubilejní 
rok 2026, kdy si budeme připomínat 150 let od 
narození Tomáše Bati – výročí, které se díky 
týmu památníku podařilo zapsat do světové-
ho Kalendáře výročí UNESCO,“ uvedla Martina 
Hladíková, náměstkyně primátora města Zlína 
pro oblast kultury a školství.
Právě k tomuto výročí památník připravuje stě-
žejní novinku. Od dubna 2026 otevře ve třetím 
patře novou expozici „Vysněné město“, která 
vzniká ve spolupráci se společností Capacity 

Porušení zákazu může mít pro majitele 
vážné následky. Správní orgány mohou 
uložit pokutu v řádu statisíců. Vedle finan- 
čního postihu hrozí také zákaz chovu zvířat 
nebo odebrání psa z  nevhodných podmí-
nek. Kontrolu dodržování zákona provádí 
zejména Státní veterinární správa, která 
je oprávněna tyto případy řešit a udělovat 
sankce.
Cílem nové právní úpravy je zlepšit životní 
podmínky psů a  zabránit jejich dlouhodo-

BETY – klidná a zpočátku nedůvěřivá černá 
kočena, 3 roky, kastrovaná, vhodná do klidné 
domácnosti, v útulku čeká 1,5 roku!

LU – kříženec bull plemene, 3 roky, vnímavý pes 
plný energie, raději pro zkušeného a aktivního 
majitele s kynologickými zkušenostmi

MÍŇA – fenka střední velikosti, 10 let, kastrovaná, 
přátelská a věrná jednomu člověku, na kterého se 
hodně nafixuje, vhodná do bytu

bému držení v  nevyhovujících chovných 
podmínkách. Dlouhodobě uvázaný pes má 
totiž omezený pohyb a  nemůže se cho-
vat tak, jak by se choval, kdyby byl volně 
puštěný. Nemá dostatek volného pohybu 
i v tom smyslu, že ho lidé neberou na pro-
cházky, takže mu chybí socializace.
V minulosti jsme se v útulku setkávali s přípa-
dy psů, u kterých bylo zřejmé, že byli takto 
chovaní, v místě obojku okolo krku měli velmi 
olysalou srst a podrážděnou kůži. Jejich so- 
cializace k ostatním psům byla velmi zane-
dbaná nebo žádná. Jsme rádi, že těchto pří-
padů ubývá a majitelé psů si stále více uvě-
domují, že pokud chtějí mít psa chovaného 
venku, musí mít odpovídající kotec se zatep-
lenou boudou a psa pravidelně venčit nebo 
mít bezpečně oplocený pozemek. � /red/

Expo. Expozice bude součástí prohlídkové-
ho okruhu a návštěvníky upozorní zároveň na 
druhé významné výročí – 135 let od narození 
architekta Františka Lýdie Gahury – autora pa-
mátníku, ale také zlínské radnice, Velkého kina 

či nemocnice. Mezi plánované novinky se dále 
řadí výstava, která bude umístěna nezvykle 
v Infopointu památníku. Zaměří se na historii I. 
studijního ústavu firmy Baťa, od jehož otevření 
letos uplyne 90 let a v jehož někdejší budově 
dnes infopoint sídlí. Výstava bude volně pří-
stupná. Její vernisáž se uskuteční v dubnu. „Na 
zajímavá ‚Zlínská výročí‘ bude rok 2026 boha-
tý. Proto jsme tento motiv vybrali i jako spojo-
vací téma letošního cyklu přednášek. Věnovat 
se budou jak osobnostem Tomáše Bati a Fran-
tiška Lýdie Gahury, tak i  zmíněným studijním 
ústavům,“ sdělila Magdaléna Hladká, vedou-
cí památníku. Celkem čtyři přednášky se ve 
spolupráci s Informačním centrem Baťa a nově 
také Státním okresním archivem Zlín uskuteční 
v jarním a podzimním bloku. Vstup bude zdar-
ma, do naplnění kapacity. I proto organizátoři 
doporučují rezervovat si místo předem. První 
setkání pod názvem „Dětství a mládí Tomáše 
Bati: Co se povídá a jak to bylo ve skutečnosti“ 
proběhne v Infopointu památníku 11. března od 
17:15 h. Podrobnosti, rezervace míst a další in-
formace na www.pamatnikbata.eu.� /red/
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INZERCE

OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT

Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  

Provádíme ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 

AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. 

Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, 

tel. 775 405 209

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD

Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků, 

stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů, 

rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.

Prodej dřeva na uzení.      

tel. 604 632 077, e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY

Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 

šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 

Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 

tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

HODINOVÝ MANŽEL

Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 

i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:

Vymalování vašich domů, bytů, kanceláří a výrobních prostor. 

Nátěry fasád, dveří a zárubní, pergol, radiátorů, potrubí topení atd.

Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 

KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST 
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inzerce

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad, sečení zahrad, stříhání ovocných stromů, 
živé ploty, postřiky, čištění zanedbaných zahrad. 
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231

Nejlepší ceny za starožitnosti! 
Sběratel s 30letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí obrazy, mince, 
zlato, hodiny, porcelán a další předměty. 
Platba na místě v hotovosti.
Tel.: 732 961 266

NEVÍTE SI RADY S MOBILEM? 
STUDENTI VÁM PORADÍ
Nevíte si rady s mobilem, notebookem či tabletem? Nechte si zdarma po-
radit od studentů Střední průmyslové školy polytechnické ve Zlíně. Ti ve 
spolupráci s neziskovou organizací Moudrá síť zvou na mezigenerační se-
tkání, které se uskuteční 20. února 2026 od 9 do 12 hodin v učebně č. 303 
(vedle výtahu). Přineste si s sebou mobilní zařízení, se kterým potřebujete 
pomoci. Služba je zdarma od 60 let. Nutná je registrace předem na e-mai-
lu pavla@moudrasit.cz nebo na telefonu 778 885 546 (Pavla Brožová). 
Střední průmyslová škola polytechnická, Centrum odborné přípravy Zlín, 
Nad Ovčírnou IV/2528. Více informací na www.moudrasit.cz.� /io/
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SERVIS

KLUBY
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail  
kspodhori@seznam.cz
PO dop – Němčina, úřední hodiny  
10–12 h; ÚT dop. – Cvičení, jóga, 
angličtina; ST dop. – Jóga a odp. 
angličtina dop.; ČT dop. – Němčina 
a ruční práce; PÁ ráno – Cvičení; 11. 2. 
ve 14 h v jídelně – Přednáška na téma 
První pomoc v akutních  případech; 
13. 2. – Vycházka z Lužkovic do Příluk, 
restaurace Přístav (cca 4 km). Odjezd 
MHD Školní v 8:37 h. Více na tel.  
737 005 174. 16. 2. 10–12 h bude klub 
vybírat zálohy 5 tis. na rekondiční pobyt.
■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
ST – Cvičení; 5. 2. – Pranostiky na rok 
2026; 12. 2. – Cvičení na židlích; 19. 2. – 
Beseda o knihách; 26. 2. – Klubové hry.
■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.  
tel. 773 470 370
4. 2. v 9 h – Klubová středa - výroční 
posezení, hodnocení činnosti;  
11., 18. a 25. 2. v 8:30 h – Cvičení, 
besedy, kvízy.
■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; 
ÚT – schůzka Kamarádů, turistický 
kroužek – sraz na zastávce u podchodu; 
ST – Klubový den – zpěv, hudba, tanec, 
přednášky, besedy; ČT – sportovní 
kroužek žen, odpolední sportovní 
aktivity;
4. 2. – Schůze výboru klubu; 11. 2. – 
Bez kabelky ani krok aneb Výstava 
kabelek; 25. 2. – Fašank s vystoupením 
Kvítkováků (všichni v maskách).
■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail:  
KS-Malenovice@seznam.cz,  
tel. 605 584 261
ÚT, ST, ČT dop. – stolní tenis, 
badminton; ÚT v poledne – Jazykové 
kurzy (A, N);  
ÚT odp. – Pétanque; ÚT večer  
a ČT dop. – Jóga; ST dop. – Plavání; 
ČT odp. – Šipky; ČT a Pá dopoledne – 
výtvarné kurzy; PÁ odp. – Šachy;
 2. 2. 14–18 h – Klubové posezení, stolní 
hry; 4. 2. – Vycházka na Maják; 9. 2. ve 
14 h – Country Bumerang; 16. 2. v 15 h –  
Přednáška o bezpečnosti v digitálním 
světě a ochrana bankovnictví v mobilu;  
8. 2. – Vycházka na Hradisko; 23. 2. 

JUBILANTI OD 90 LET
Barboříková Josefa, Beneš Vojtěch, 
Benešová Květoslava, Blažková 
Radomila, Bsonek Jaroslav, Číhal 
Vojtěch, Dědáková Jiřina, Dočkal 
Drahomír, Dovrtěl Bohumil, Dronková 
Marie, Dvořák Stanislav, Dvořánková 
Jitka, Forejt Jiří, Fraj Vladimír, 
Fröhlichová Anežka, Gerža Zdeněk, 
Gondová Ladislava, Haizlerová Zdeňka, 
Hašpicová Františka, Hnilička Josef, 
Holomková Libuše, Homolková Marie, 
Hrubá Jarmila, Chladnuchová Ludmila, 
Kadlecová Marta, Kaláč Jiří, Klásková 
Františka, Kovářová Drahoslava, 
Kozlová Emma, Krajča František, 
Kuňáková Eva, Marková Marie, Masar 
Jaroslav, Matějíčková Anna, Matelová 
Božena, Miklíková Věra, Mikulášková 
Zdeňka, Mišková Ludmila, Mišurcová 
Zdenka, Musil František, Mušinská 
Olga, Nedomová Marie, Novák Zdeněk, 
Ondroušková Jaroslava, Petřeková 
Marie, Plšek Josef, Pospíšilová Emilie, 
Pýchová Anna, Rajnoha Milan, Rašková 
Věra, Rychtrová Marie, Stehlíková 
Drahomíra, Stratilová Eva, Sukupová 
Anna, Šenkýřová Ludmila, Ševčíková 
Božena, Ševela Petr, Šišková Dagmar, 
Škorňa Pavel, Talašová Marie, 
Trávníčková Věra, Trlidová Ludmila, 
Vaculík Josef, Vaňková Alenka, 
Veverková Andělína, Vlčková Marie, 
Voborníková Emilie, Vysoudilová 
Marie, Weissová Alena, Zoubek Josef.

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé:
- telefonická krizová pomoc: 577 
431 333 a 778 400 170; e-mailové 
poradenství sos@zlin.cz; chatové 
poradenství (Po–ne od 19:30 do 21:30 
h. Vstup do chatu přes www.soszlin.
cz. Služby jsou poskytovány bezplatně, 
pouze v distanční formě.
■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc – tel. 730 166 862, těžké 
životní situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, 
psych., sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, 
domácí násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi – tel. 703 178 690, podpora 
rodinám
Centrum náhradní rodinné péče –  
tel. 733 550 939, náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc – tel. 736 510 355, pobyt pro 
ohrožené děti
■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974,  
poradna@zlin.charita.cz. Bezplatné 
dluhové a sociální poradenství.
■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, 
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné 
skupiny dětí z náhradní rodinné péče, 
rodin v rozvodovém řízení apod.
■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Divadelní 3242,  
tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství 
a terapie, podpůrné skupiny pro děti 
s ADHD.
■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, látkové 
závislosti Terapeutické centrum ZK – 
tel. 775 426 989, nelátkové závislosti 
Centrum komplexní péče ZK –  
tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.
■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín,  
Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, 
tel. 777 721 137
■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.
■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298.
■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-
právních problémech (oblast bydlení, 
dávek, bezpečnosti aj.) osobám starším 
60 let.

SVATBY
■ 6. 12. 2025 – radnice 
Petra Bobková (Zlín), Johana Bobková 
(Zlín)
■ 19. 12. 2025 – radnice
Oleksandr Ihorovyč Steblin (Ukrajina), 
Kateřina Hasoňová (Zlín)
■ 20. 12. 2025 – radnice
Milan Hudek (Zádveřice-Raková), Zuzana 
Dohnalová (Zlín)

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby 
s poruchou autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055;  
tel.603 816 230, poradna@zasklem.com, 
www.zasklem.com
■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, 
tel. 737 408 599, dlpzlin@otrokovice.
charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální 
poradenství zaměřené na pomoc 
s řešením dluhů.

v 15 h – Přednáška Energie v dějinách 
lidstva; 25. 2. od 14 h – Schůze výboru, 
příprava oslavy MDŽ.
■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.
■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com
■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503 (po 10–12 h). Akce pro 
širokou seniorskou veřejnost.
26. 2. Termály Polný Kesov



Akce 1+1 ZDARMA se vztahuje na koupi dvou kompletních dioptrických zakázek (brýlové obruby + brýlová skla). Zákazník platí vždy tu dražší zakázku. Akci 
není možné kombinovat s jinými platnými akcemi. Akce platí ve všech optikách FOKUS v České republice od 1. 2. do 28. 2. 2026. Více na www.fokusoptik.cz.

VETERINÁRNÍ KLINIKA 
MEDIPET

Broučkova 5395, Zlín

CT vyšetření psů a koček

Kontakt: 
tel. 577 222 737
      602 716 839

www.medipet.cz




